

ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ



МОСКВА. ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

WWW.NEWSVOSTOK.RU

POCHTA@NEWSVOSTOK.RU

№ 8 (51) МАРТ 2014



Анна Жукова и Айс задержали грабителя
стр. 10



Аркадий Темнов из Соколиной Горы учит детей спасать людей
стр. 6



Переселенцы из хрущёвки обживают новостройку на Амурской стр. 4

На каких улицах округа происходит больше всего ДТП стр. 5

Как работает Wi-Fi в метро
стр. 9



Когда построят ФОК на Чечулина?

Ваши письма и звонки стр. 8-9



8 МАРТА
Есть женщины в округе нашем
стр. 13

С праздником, дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с замечательным весенним праздником — Международным женским днём 8 Марта.

Этот день давно стал символом пробуждения природы после долгой зимы, когда мир наполняется новыми красками и звуками. Так и вы наполняете новым содержанием саму жизнь, вносите в неё доброту и нежность, согласие и уют.

Будьте здоровы и счастливы!

И улыбайтесь почаще!

Всеволод Тимофеев,
префект Восточного округа

Детдом в Вешняках разделили на «семьи»

стр. 7



В жизни воспитанников бывшего детдома на Реутовской многое изменилось

С 1 марта центр содействия семейному воспитанию №1 (бывший детский дом №1) на Реутовской, 246, начал работать по уникальной для России си-

стеме — «домашнего типа». Суть её в том, что в детдоме создаётся семейная территория: у каждой воспитательницы (которую назвали по-другому — «социальной мамой») на попечении всего семь детей. Вместе

они — пять дней в неделю, и главное — у ребят появились настоящие семейные обязанности. Недавно центр посетил мэр Москвы Сергей Собянин. И ему там понравилось.

Окончание на стр. 7

Мемориал в сквере афганцев будет отремонтирован

Проект капитального ремонта мемориального комплекса «Воинам-москвичам, погибшим в Афганистане» (Зелёный просп., 24) уже одобрен в Департаменте культуры. Изменения, которые затронут комплекс, согласованы с его автором — скульптором Александром Рукавишниковым.

— Мы отправили Рукавишникову эскиз нового памятника, и Александр Иулианович согласился с предложенными изменениями, — рассказывает Андрей Савидов, председатель Перовского клуба инвалидов и ветеранов войны в Афганиста-

не «Долг». — Сейчас мемориал представляет собой стену с табличками, на которых увековечены имена 350 солдат, погибших в Афганистане. Многие из табличек заржавели, буквы не читаются. Мы хотим установить в сквере стелу, на которой будут выгравированы не только имена солдат, но и их звания, а также даты жизни.

Как сообщил заместитель префекта Олег Пильщиков, ремонтные работы начнутся этим летом, если не возникнет проблем с финансированием проекта.

Татьяна КАГОРЛИЦКАЯ

ОФИЦИАЛЬНО

Встречи глав управ районов ВАО с жителями состоится 19 марта в 19.00 стр. 4

Православная выставка-ярмарка
Великий пост
18-24 марта
КВЦ «Сокольники» пав 11.1
Время работы: 10.00-19.00

реклама 0259

КОРОТКО

Обезвреживать биотходы будут вне Москвы

Столичные власти планируют вывести за территорию Москвы завод «Эколог», расположенный на границе московского района Некрасовка с Люберцами. Об этом рассказал руководитель Департамента природопользования и охраны окружающей среды г. Москвы Антон Кульбачевский. По его словам, завод «Эколог», занимающийся обезвреживанием биологических отходов, может быть выведен до конца 2014 года.

На вокзалах начали выдавать карты провожающих

С 4 марта провожающих начали пускать на железнодорожные платформы по специальной карте. Она предоставляется после внесения залога в 100 рублей. Выдавать карту начали в тестовом режиме на всех вокзалах Москвы, за исключением Ленинградского. Карта действует в день выдачи в течение получаса. Чтобы пройти на платформу, провожающий должен приложить её к турникету.

12 и 26 апреля пройдут субботники

Для приведения города в порядок после зимы и для подготовки к майским праздникам с 1 по 30 апреля в Москве будет проведён месячник по уборке и благоустройству территорий. А 12 и 26 апреля пройдут общегородские субботники. Помимо уборки территорий, дорог и организаций, субботники пройдут в 50 народных парках, созданных в прошлом году, а также на 54 площадках, где такие парки будут созданы.

Для чего нужны пешеходные зоны

Вопрос создания в столице пешеходных зон вынесут на общественное обсуждение. Планируется решить, будут ли пешеходные зоны «работать» на москвичей или туристов и будут ли они зонами отдыха или транзитными территориями. Напомним, что в этом году столичные власти добавят к уже существующим пешеходным маршрутам ещё семь: Патриаршие пруды, сквер у Соловецкого камня, Большая Дмитровка, Ордынский тупик, Климентовский переулок, Большой и Малый Толмачёвские переулки.

Православные выставки и концерты «придут» в метро

Выставки икон, православной живописи и концерты духовной музыки будут проходить в московском метро. Тематические экспозиции и просветительские мероприятия будут проходить в том числе в дни крупных церковных праздников.

«Закопайте эту яму, замените ветерану плитку...»

Локальные проблемы жителей помогут быстро решать общественные советники

В конце прошлого года Сергей Собянин утвердил Положение об общественных советниках. Эти люди из народа станут фактически помощниками глав районов в решении локальных проблем на местах.

Снизить риски конфликтных ситуаций

Идея в том, чтобы власть была ещё более открытой и понятной москвичам. Наиболее активных горожан привлекают к городскому управлению. Их наделят статусом общественных советников.

Набор в общественные советники уже идёт. Желание стать ими изъявили уже около 20 тысяч москвичей.

В марте должна пройти серия встреч советников с руководителями города. На них, скорее всего, будут конкретизированы задачи и полномочия общественных советников. Предполагается, что каждый советник будет обслуживать один дом.

Известно, что советники будут, в частности, информировать жителей о принимаемых в Москве решениях и планах — к примеру, о благоустроительных работах. Они также смогут мониторить и контролировать проводимые работы. Кроме того, советники будут озвучивать в управах проблемы, реально волнующие людей.

— Эта инициатива вполне вписывается в общий контекст политики Сергея Собянина: построение постоянной коммуникации с москвичами, — замечает политолог гендиректор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов.

По его словам, это новшество «повышает возможности столичной мэрии и во многом снижает риски в конфликтных ситуациях». Советники станут «гласом народа», дополнительным выразителем общественного мнения, заключает политолог.

Советник знает, с кого и как спросить

В Восточном округе уже десятки человек начинают примерять на себя роль советников. Всё это люди активные, которые и прежде проявляли инициативу и принципиальность.

К примеру, пенсионерка Александра Дмитриевна Можайская — старшая по дому, в доме 13 на улице Миллионной в районе Богородское. По просьбе жителей дома она уже не раз успешно решала локальные проблемы соседей.

— У нас возле «Детского мира» были ямы. Народ просил их засыпать. Я ходила в управу и добила, чтобы это было сделано, — рассказывает Александра Дмитриевна. — Или вот у нас в доме есть бабушки, которые плохо ходят,

плохо видят. Нам удалось добиться того, чтобы им поставили новые газонные плиты, которые гораздо безопаснее старых.

Готов погрузиться с головой в общественную работу и Сергей Голованов из района Восточный, помощник адвоката и казанский атаман.

— Готов доносить до людей все важные решения властей, а управу информировать о нуждах жителей. Если что, прямой телефон главы управы у меня всегда с собой, — говорит Сергей Юрьевич. — К примеру, давно уже просим помещение для клуба, где мы могли бы заниматься военно-патриотическим воспитанием молодёжи. Вроде нам обещали. Ждём. Надеюсь, статус общественного советника позволит легче решать такие вопросы.

Заведующая детсадом №2505 Гюльнара Трифонова из Ивановского тоже надеется, что полномочия общественного советника помогут лучше находить общий язык с местными властями.



Предполагается, что каждый советник будет обслуживать один дом

Хотя и до этого ей удавалось неплохо с ними взаимодействовать.

— У нас рядом с садиком были гаражи, за которыми всякие пьянчужки собирались. Родители детей попросили решить проблему. Я обратилась в управу, и гаражи снесли, территорию заасфальтировали, — говорит Гюльнара Борисовна.

Не бывает такого, чтобы все мы были на сто процентов всем довольны, — в своём ли дворе, на улице, работниками ли ЖКХ, транспортниками или соцзащитой. Но все мы в основном люди занятые, некогда лично ходить по инстанциям. Вот и зияет какая-нибудь яма у подъезда, да торчит кусок арматуры у детской площадки. Теперь с подобной претензией можно будет обратиться к общественному советнику, и тот уже будет «ставить на уши» ответственных за это безобразие...

Юрий МИРОНЕНКО

Траншеи на Челябинской вырыли, а работы не ведут

ПИШИТЕ НА ПОРТАЛ «НАШ ГОРОД»: GOROD.MOS.RU

1. Зарегистрируйтесь
2. Нажмите на ссылку «Сообщить о проблеме»
3. Оставьте обращение о проблеме
4. Ждите устранения нарушения: в течение 8 дней представители властей должны опубликовать официальный ответ

В течение февраля 31 жалоба поступила в раздел «Стройплощадки». Чаще всего недовольство горожан вызывало «несвоевременное восстановление благоустройства» — 19 обращений. Вот такое обращение поступило от жителя района Гольяново А.Падалка: «Летом 2013 года возле торговых павильонов на Уральской улице выкопали ямы. Они огорожены. С осени прошлого года какие-либо работы на объекте не ведутся, а забор, огораживающий яму, мешает пешеходам. Если строители ждут, когда настанет тёплое время года, чтобы положить асфальт, то пусть закроют яму настилом и уберут забор». Д.Садырев из Сокольников был краток:

прислал фотографию огороженной ямы и написал, что ей больше шести месяцев. Похожая проблема на Челябинской ул., 24, корп. 1. Житель района Ивановское С.Комаров прислал снимок траншеи

и замысловатого сооружения внутри неё и написал: «Последний раз рабочие были здесь осенью».

Обращает на себя внимание факт, что людей возмущает не то, что траншеи вырыты на про-



Вот такое сооружение зимует в траншее на Челябинской, 24, корпус 1, с прошлой осени

езжей части и на тротуарах, а то, что там месяцами не ведутся работы, в них валяется мусор, всю зиму лежит нетронутый снег. Тогда как в отчетах Объединения административно-технических инспекций г. Москвы просто указываются сроки окончания ремонтных работ в этих траншеях со ссылкой на имеющиеся ордера-разрешения на разрытия, которые организации оформляют в ОАТИ. И получается, что главные «копальщики» — МОЭК (тепловики), МОЭСК (энергетики) и Мосгаз — озабочены главным образом своевременным оформлением ордеров, а не скорейшим завершением работ.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

В 2014 году в округе отремонтируют квартиры 150 ветеранам войны

— Подготовка к празднованию 70-летия Победы уже началась, — сказал, открывая заседание коллегии префектуры, заместитель префекта Олег Пильщиков. — В прошлом году и в начале нынешнего в округе прошло более 350 мероприятий, посвящённых памятным датам в истории войны. Это в первую очередь торжества, посвящённые 70-летию Сталинградской и Курской битв, а также 70-летию снятия блокады Ленинграда.

В школах округа действует 131 музей. Четырём школам присвоены звания Героев Советского Союза и России. В 2012–2013 годах в ВАО были установлены 23 информационные доски на фасадах домов в честь Героев Советского Союза.

Недавно было подписано соглашение о сотрудничестве и совместной деятельности в области патриотического воспитания между Восточным окружным



Совет ветеранов ВАО и окружное Управление образования недавно подписали договор о сотрудничестве

управлением образования и окружным Советом ветеранов.

В округе давно отлажено чёткое взаимодействие медицинских учреждений и ветеранских организаций. Ведётся постоянное

диспансерное наблюдение инвалидов и ветеранов войны. Ежегодно практически 100 процентов ветеранов получают стационарное лечение.

В 2013 году было отремонтировано 160 квар-

тир ветеранов, в этом году запланировано отремонтировать 150 квартир. Есть планы на 2015 год: более 500 квартир ветеранов будут отремонтированы.

Алексей НИКИТИН

Подготовку к юбилею Победы нужно начать сегодня

— Мы не случайно проводим заседание коллегии сейчас, за год до юбилея, — сказал префект Всеволод Тимофеев. — Есть время проанализировать ситуацию и выявить самые серьёзные проблемы.

Нужно, отметил префект, оказать необходимую помощь первичным ветеранским организациям: приоб-

рести канцтовары, наладить телефонную связь, отремонтировать помещения, в которых базируются первичные организации. Но для этого нужно некоторым главам управ просто познакомиться с ветеранским активом, чтобы знать людей в лицо.

— Конечно, праздники — дело хорошее, — подчеркнул префект, — но нужна адресная работа с каждым человеком. Особое внимание — лежачим больным и инвалидам. Прошу глав управ подключить к этой работе волонтерские, школьные и молодежные организации в районах.

Префект попросил также уделить внимание состоянию памятников и воинских захоронений. Все они должны быть приведены в порядок не на следующий год, а к началу мая этого, 2014 года, отметил Всеволод Тимофеев.



В районах Измайлово и Метрогородок новые главы управ

НАЗНАЧЕНИЯ

Два новых назначения в Восточном административном округе произвёл мэр Москвы Сергей Собянин 25 февраля. Главой управы района Измайлово он назначил

Александра Захарова, занимавшего до недавнего времени должность главы управы района Метрогородок.

Главой управы района Метрогородок стала Венера Юмаева.

Алексей НИКИТИН

Клиентские службы Пенсионного фонда переехали в МФЦ

Как сообщили в Главном управлении ПФР №7 по г. Москве и Московской области, клиентские службы (КС) Пенсионного фонда трёх районов с 3 марта этого года прописались по новым адресам.

Теперь жители районов Богородское и Метрогородок по всем пенсионным вопросам должны обращаться в клиентскую службу «Богородское и Метрогородок», которая располагается на Открытом ш., 8 (в здании многофункционального центра).

Руководитель КС — Сивова Лидия Николаевна, зам. руководителя — Илюшина Лариса Петровна. Многоканальный телефон (499) 940-9059.

А клиентская служба «Ивановское» теперь располагается в здании МФЦ района Ивановское на ул. Молодостовых, 1г. Руководитель КС — Решетняк Виктория Петровна, зам. руководителя — Костина Елена Евгеньевна.

Многоканальный телефон (499) 940-3580.

Николай ДОЛГОВ

Стадион «Трудовые резервы» в этом году обновят



На стадионе установят трибуны

Общественные обсуждения проекта реставрации в 2014 году стадиона «Трудовые резервы» (Первомайская аллея, вл. 2) прошли 3 марта в центре культуры и спорта «Измайлово».

Планируется обновить хоккейную коробку и футболь-

ное поле, установить трибуны, а также разместить на прилегающих площадках современное оборудование (тренажёры, гимнастические снаряды). Также там появятся специализированные тренажёры для лиц с ограниченными возможностями здоро-

вья. Общая площадь реставрации немногим менее 5 га.

Жители, присутствовавшие на слушаниях, в целом проект одобрили. А желающие внести какие-либо предложения могут обратиться в управу района Измайлово до 3 апреля.

Алексей ТУМАНОВ

С 1 марта разговоры по домашнему телефону подорожали

Плата за пользование абонентской линией осталась прежней — 205 рублей. Об этом сообщает официальный сайт ОАО «МГТС». Этот параметр входит во все три тарифных плана. Напомним, что ежемесячный платёж складывается из платы за пользование абонентской линией плюс оплата местных телефонных соединений по выбранному тарифному плану — с повременной системой оплаты, комбинированной или безлимитной.

С повременной системой оплаты (тарифный план №1) стоимость каждой минуты разговора выросла с 48 до 54 копеек. Тариф с комбинированной системой оплаты (№2) составит 410 рублей. Он включает в себя 400 минут местных телефонных соединений, а стоимость минуты сверх лимита составит 52 копейки вместо прежних 46. По безлимитному тарифу (№3) придётся платить 487 рублей (было 481).

Стоимость исходящего звонка на мобильный номер осталась без изменений — 1,58 рубля за минуту.

Юрий ИВАНОВ

Соберём для Крыма продукты и медикаменты!



Уважаемые жители округа!

Многонациональный полуостров Крым оказался в сложном положении, практически в политической и экономической блокаде. В связи с заявлениями премьер-министра Украины об отсутствии денег в государственной казне жители полуострова могут лишиться возможности получать пенсии, зарплаты и социальные пособия. Закроются школы, детские сады и

ясли. Жителям Крыма будет грозить гуманитарная катастрофа.

Многие регионы России уже откликнулись на призыв братского народа. Мы, ветераны-афганцы, не можем остаться в стороне, когда требуется наша помощь. Мы объявляем сбор гуманитарной помощи жителям Крыма. Если у вас есть такая возможность, приносите на открытые нами пункты сбора продукты длительного сро-

ка хранения и медикаменты.

Наши волонтеры ведут строгий учёт всех принятых вещей. После этого помощь будет доставлена по назначению. В Крыму совместно с социальными службами и под нашим строгим контролем гуманитарная помощь будет распределена среди наименее социально защищённых жителей. Мы, воины-интернационалисты, не делаем различия между украинцами, русски-

ми, крымскими татарами и прочими народами, населяющими многонациональный Крым. Все, кто нуждается в нашей помощи, её получат. Мы своих не бросаем!

Не оставайтесь в стороне. То, что вам кажется мелочью, может сильно помочь кому-то. Благодарим вас за вашу помощь и поддержку.

Андрей Шибяев, руководитель региональной общественной организации инвалидов — ветеранов войны в Афганистане «Братство»

Пункты сбора помощи:

- Перовский клуб ветеранов войны в Афганистане «Долг» (ул. 2-я Владимирская, 11д, тел. (495) 305-4103).

- Палатка с баннером у метро «Новокосино», со стороны универсама «Монетка».

Квартирные вопросы

17-этажный дом 56 на Амурской — новенький, на фасаде ещё нет таблички с номером. Заселение началось в декабре и продолжается до сих пор. Сюда переехали, в частности, 36 семей из дома 71, корп. 1, на Щёлковском шоссе.

В целом новый дом жителям нравится. Но есть недочёты, конструктивные недостатки и явные промахи. А также очень много вопросов к управляющей компании, которые она пока решать не торопится.

Вид из окна прежний

Потолки выше, чем были, паркетная доска, туалет и ванная — раздельно, два лифта, мусоропровод, а главное — всё чистенькое, новенькое, современное. Всё это, конечно, радует тех, кто прожил в пятиэтажке 20-30 лет.

Не сильно изменился и вид из окна — то же Гольяново, только с другой стороны.

— Окно-«фонарь» на кухне — это замечательно, солнце появляется после обеда и светит до захода, — говорит Татьяна Царёва, переехавшая из 35-метровой двушки на 3-м этаже в 56-метровую двушку на 5-м этаже.

Застеклён, но уязвим

Есть вопросы по балконам.

— Да, они застеклены, но почему-то очень узкие: в торце слева даже стул не поставишь, — говорит Нина Павловна с 12-го этажа. — А торец справа — перегородка, отделяющая от соседнего балкона, — уязвимое место, её легко перелезть.

Как рассказали жители, было уже несколько



С виду дом красив, но у его жителей много вопросов к управляющей компании

Как переселенцы из пятиэтажки на Щёлковском шоссе обживают новостройку на Амурской

Без телевизора все зимние праздники и Олимпиаду сидели только те, чьи окна выходят во двор

таких случаев, когда воры вскрывали пустую квартиру, проходили на балкон, а оттуда — на соседний. И бери что хочешь: вещи стоят увязанные, многие жильцы ещё не распаковывали их.

Охрана в подъездах была, пока на входных дверях не появились замки, домофоны и доводчики.

Видеокамер и консьержек пока нет

Вхожу в подъезд дома 56 на Амурской. Набираю код — женский голос произносит: «Дверь открыта, входите».

Войдя в тамбур, открываю следующую дверь, в холл, дверь сзади всё это время открыта: доводчик не торопится. Вто-

рая дверь, из тамбура, окончательно хлопнется только тогда, когда вы зайдёте в лифт и тот же мелодичный голос сообщит, на какую кнопку вы нажали и куда едете.

С одной стороны, хорошо, а с другой — за это время и чужак может прошмыгнуть. Камер в подъездах пока нет, консьержек — тоже.

Субсидии пока не начисляют

— Как пенсионер я получила субсидию по квартплате, но по старому месту жительства срок её начисления закончился, а по новому мне её не назначают: прописки-то нет, — рассказывает Татьяна Царёва и показывает страницу паспорта с регистрацией на Щёлковском шоссе. — Нас никто не выписывал, не прописывал, свидетельство о собственности тоже не оформлено.

Нет прописки (регистрации) — нет не только субсидий и льгот, но и не подключают электрический счётчик.

— Я пошла в Мосэнерго, а они говорят: «Какое

отношение вы имеете к этой квартире?» — делится Татьяна Михайловна. — Сейчас расход небольшой: телевизор всё равно не работает, антенна на доме не подключена. А если потом выкатят счёт, как я потом пенсии расплачусь?

Правда, без телевизора все зимние праздники и Олимпиаду сидели только те, чьи окна выходят во двор. В других квартирах, окна которых смотрят на Останкинскую телебашню, телевизор работает: сигнал ловится «усиками» и встроенными антеннами.

А проблема с неработающим мусоропроводом (ковши заварены) касается всех. На двери подъездов наклеено объявление: «Уважаемые жители, не сваливайте мусор на лестничных клетках, уважайте себя».

— А куда его сваливать? — недоумевает Алексей, вышедший из 1-го подъезда с пакетом в руках. — Контейнерной площадки у нас во дворе нет, носим мусор в баки у соседних домов, а там дворники ругаются, да и жители: куда мол, сваливаете, это наш контейнер, мы за него платим.

Марина МАКЕЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

Встречи глав управ районов ВАО с населением состоятся 19 марта 2014 года в 19.00

Богородское

В помещении ГБОУ «Гимназия №1452» (ул. 1-я Гражданская, 96) — по теме «О работе объектов здравоохранения на территории района. Об отчёте перед населением председателя совета ОПОП района и начальника ОМВД по вопросам профилактики правонарушений в жилом секторе за I квартал 2014 года».

Вешняки

В помещении управы района Вешняки (ул. Вешняковская, 9, корп. 2, стр. 1) — по теме «О подготовке к проведению общегородских благоустроительных работ по приведению в порядок территории района в весенний период».

Восточное Измайлово

В помещении ГБОУ СОШ №273 (Измайловский бул., 62) — по теме «О подготовке к проведению общегородских благоустроительных работ по приведению в порядок территории района в весенний период. Об отчёте перед населением председателя совета ОПОП района и начальника ОМВД по вопросам профилактики правонарушений в жилом секторе за I квартал 2014 года».

Восточный

В помещении ГБУ «Клуб «Восток» (ул. Западная, 1) — по теме «О плане капитального ремонта многоквартирных домов на территории района».

Гольяново

В помещении управы района Гольяново (ул. Курганская, 8) — по теме «Об эксплуатации и содержании жилых домов, находящихся под управлением ООО «УК «Гольяново». Об охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности (профилактика правонарушений в жилом секторе) на территории района».

Ивановское

В помещении управы района Ивановское (ул. Саянская, 18) — по теме «О плане капитального ремонта многоквартирных домов на территории района в 2014 году. О подготовке к проведению общегородских работ по приведению в порядок территории района в весенний период».

Измайлово

В помещении ГБУ «Центр культуры и спорта «Измайлово» (ул. 5-я Парковая, 10) — по теме «О подготовке к проведению общегородских благоустроительных работ по приведению в порядок территории района в весенний период. Об отчёте о деятельности управляющей компании «ГУП «ДЕЗ района Измайлово» о проделанной работе по содержанию многоквартирных домов. О профилактике правонарушений в жилом секторе».

Косино-Ухтомский

В помещении ГБОУ СОШ №2034 (ул. Лухмановская, 136) — по теме «О работе учреждений системы социальной защиты населения района. О работе по профилактике правонарушений в жилом секторе».

Метрогородок

В помещении управы района Метрогородок (Открытое ш., 19, корп. 6) — по теме «О ра-

боте МФЦ по предоставлению государственных услуг населению. Об отчёте о работе по профилактике правонарушений в жилом секторе».

Новогиреево

В помещении ГБОУ СОШ №796 (ул. Перовская, 446) — по теме «О программе комплексного развития района в 2014 году».

Новокосино

В помещении ГБОУ СОШ №1025 (ул. Новокосинская, 42а) — по теме «О призыве на военную службу граждан, не пребывающих в запасе. Об отчёте ОМВД России по району Новокосино г. Москвы по итогам работы».

Перово

В помещении ГБОУ СОШ №920 (ул. Перовская, 37) — по теме «О работе учреждений системы социальной защиты в районе с льготными категориями граждан. Об итогах работы ОМВД России по району Перово г. Москвы и профилактике правонарушений в жилом секторе. О результатах деятельности общественных пунктов охраны порядка за 2013 год».

Преображенское

В помещении Центральной библиотеки им. М.А.Шолохова (ул. Халтуринская, 18) — по теме «О подготовке к проведению общегородских благоустроительных работ по приведению в порядок территории района в весенний период. О профилактике правонарушений в жилом секторе».

Северное Измайлово

В помещении ГБОУ СОШ №356 (Сиреневый бул., 55) — по теме «О досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной работе с населением по месту жительства. Об отчёте участковых уполномоченных полиции, председателя совета ОПОП района, начальника штаба ДНД района по вопросу профилактики правонарушений в жилом секторе».

Соколиная Гора

В помещении ГБОУ СОШ №1947 (Щербаковская ул., 36а) — по теме «О подготовке к проведению общегородских благоустроительных работ по приведению в порядок территории района в весенний период. Об отчёте народной дружины, председателей советов ОПОП, участковых уполномоченных полиции по вопросам профилактики в жилом секторе».

Сокольники

В помещении библиотеки №102 им. М.Ю.Лермонтова (ул. Барболина, 6) — по теме «Об отчёте перед жителями района участковых уполномоченных полиции отдела МВД России по району Сокольники, председателей советов ОПОП района, начальника штаба народной дружины района Сокольники. О подготовке к проведению общегородских благоустроительных работ по приведению в порядок территории района в весенний период».

СПРАВОЧНОЕ БЮРО



Отменена или нет поверка водосчётчиков? Если нет, то кто её должен оплачивать? В какую организацию обращаться?

Зинаида Давыдовна, ул. Братская, 23, корп.2

В связи с большим количеством вопросов жителей о сроках и необходимости поверки водосчётчиков в пресс-службе филиала Дирекции ЖКХ и благоустройства ВАО разъяснили, что поверка индивидуальных приборов учёта обязательна (Федеральный закон от 26.06.2008

В какие сроки нужно проводить поверку водосчётчиков

г. №102-ФЗ). А вот межповерочный интервал у каждого водосчётчика свой: его определяет предприятие — изготовитель прибора и указывается в техническом паспорте прибора. В некоторых отечественных моделях это не более четырёх лет для счётчика горячей воды и не более шести лет для счётчика холодной воды. Именно этот межповерочный интервал и был зафиксирован в постановлении Правительства Москвы от 10.02.2004 г. №77-ПП. Однако в дальнейшем на рынке сантехнического оборудования появились приборы дру-

гих производителей, которые устанавливали для своих счётчиков другие межповерочные интервалы. В связи с этим и был отменён единый для всех приборов межповерочный интервал — четыре и шесть лет (постановление Правительства Москвы от 26.12.2012 г. №831-ПП). Но не сама поверка! Теперь, чтобы узнать, когда нужно поверять водосчётчики, необходимо посмотреть техпаспорт на свои приборы. Если поверка счётчиков не проведена в указанный период, то начисления за воду будут производиться по данным общедомового счётчика,

что обычно крайне невыгодно для жителей.

Услугу поверки оплачивает житель. Цены на услуги по поверке ИПУ не подлежат государственному регулированию. Выполняют её специализированные организации, имеющие соответствующую лицензию. После поверки (или замены) житель получает акт о смене счётчика с новыми данными, а также с датой проведения следующей поверки. Документ необходимо представить в районный ЕИРЦ или МФЦ.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

На пересечении Щёлковского шоссе с Амурским переулком в 2013-м произошло 11 аварий



«Зебра» не спасает пешехода

Где в округе больше всего бывает наездов и столкновений

Количество серьёзных аварий в округе, как и в городе в целом, за последний год снизилось. По данным окружной ГИБДД, в 2013 году в ВАО произошло 1055 ДТП с пострадавшими, что на 15,7 процента меньше, чем в 2012 году, когда их случилось 1252. Число погибших за год — 64 (год назад было 63), количество раненых уменьшилось с 1520 до 1255.

Тише едешь — меньше ДТП

Одна из причин снижения числа аварий — массовая реконструкция дорог: там, где идут работы, движение замедляется, а чем ниже скорость, тем менее серьёзные последствия имеют ДТП.

Ещё одно веяние времени со сходными причинами: места концентрации наиболее тяжёлых ДТП явно сме-

щаются за МКАД. На первом месте в округе пересечение Носовихинского шоссе с Юбилейным проспектом в районе Новокосино.

Пешеходы в группе риска

Хотя общее число наездов снижается, доля наездов на «зебры», увы, постепенно растёт. Пешеходы уже настолько привыкли, что им обязаны уступать, что зачастую выходят на дорогу, вообще не глядя по сторонам (не снимая капюшона, не вынимая наушников). Уступить идущим по «зебре» водитель, конечно,

Доля наездов на «зебрах», увы, постепенно растёт

Шесть самых опасных мест на дорогах ВАО

Адрес	Количество ДТП с пострадавшими в 2013 году
Пересечение Носовихинского шоссе с Юбилейным проспектом	13
Щёлковское шоссе — от дома 2 до дома 10, пересечение с Амурским переулком	11
Щербаковская улица — от Мироновской до Фортунатовской	10
Пересечение Косинского шоссе с улицами Лухмановской и Красковской	9
Первомайская улица — у домов 1-7 и 4-12, пересечение с Измайловским проездом	8
Щёлковское шоссе — у домов 80-84 и 81-85, пересечение с 15-й Парковой	8

обязан, но для этого он должен как минимум вовремя их заметить. А на практике этому могут помешать дождь или снегопад, серая одежда, припорошенные снегом знаки, случайно сузивший обзор грузовик или автобус.

Самое опасное место для пешеходов в ВАО — участок Щербаковской улицы от Мироновской до Фортунатовской: девять из десяти произошедших здесь ДТП — это именно наезды, в которых два человека погибли и семь были ранены.

Чтобы повысить безопасность пешеходов, ГИБДД округа предлагает установить пешеходные огражде-

ния у пересечения Носовихинского шоссе с Юбилейным проспектом (и ещё в 24 проблемных местах в округе). На пересечении Щербаковской с Фортунатовской и Мироновской (и ещё по восьми адресам в ВАО) хотят установить более яркие знаки «Пешеходный переход». А проблемный переход на Косинском шоссе у остановки «Каскадная улица» хотят оборудовать светофором и вдобавок установить тут камеры, фиксирующие нарушения ПДД. Все эти предложения уже направлены в Центр организации дорожного движения г. Москвы.

Василий ИВАНОВ

В ВАО ограничат число улиц для движения грузовиков

ПРОЕКТ

Власти города планируют реорганизовать движение грузовиков в Москве. Наш округ выбран для запуска пилотного проекта по созданию «грузового каркаса» — сети из ограниченного числа улиц (в основном магистральных и ведущих в промзоны), по которым будет разрешён проезд грузовиков. На всех остальных улицах для них запретят как стоянку, так и движение.

Как пояснили в префектуре ВАО, делается это для улучшения дорожной ситуации в первую очередь на второстепенных

будут действовать круглогодично, хотя распространить на все грузовые автомобили полной массой свыше 2,5 тонны. То есть из всех грузовых автомобилей вне «каркаса» смогут свободно передвигаться только «каблочки».

При разработке «каркаса» предстоит учесть десятки мест притяжения грузовиков (промзоны, склады, автобазы и т.д.) и интенсивность движения в каждом из них, чтобы у самих водителей грузовиков не возникало чрезмерных трудностей и не было значительных «перепробегов» грузовых машин. Тем не менее, если всё пой-



Пока по Амурской грузовикам ездить можно

улицам, проходящих сквозь спальные районы. Ведь здесь грузовики не только затрудняют проезд, но часто создают проблемы даже пешеходам — например, мешая обзору возле переходов. Причём всё это касается не только больших фур, но даже «бычков» и «Газелей»: ограничения, которые

дёт по плану, «каркас» планируется ввести в действие уже осенью 2014 года. Предполагается, что в него, помимо Щёлковского шоссе и шоссе Энтузиастов, войдут проспект Будённого, Кусковская, Краснобогатырская, Лосиноостровская и некоторые другие улицы.

Василий ИВАНОВ

▶ ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА

ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ NEWSVOSTOK.RU

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ: на Ваши вопросы отвечает эксперт

Вопросы, связанные с уходом из жизни родных и близких — самые сложные вопросы, с которыми рано или поздно сталкивается каждая семья. Мы попросили специалистов похоронной отрасли ответить на вопросы наших читателей: сколько нужно денег, чтобы организовать достойную церемонию похорон, что делать, если денег у семьи нет.

В.: Мне 77 лет, из них 34 года я проработал ведущим инженером на заводе. Пенсия у меня небольшая, на неизбежное много откладывать не получается, а обременять детей не хочу — у них и без меня забот хватает. Хотел спросить: сколько нужно сейчас иметь на похороны, чтобы всё организо-

вать не шикарно, но достойно?

О.: Похоронить человека в Москве на сегодня стоит в среднем 60-70 тысяч рублей. Если у семьи нет средств, существует минимальный гарантированный государством перечень ритуальных услуг. В соответствии с ним похороны будут организованы за счёт выплаты пособия на

погребение из бюджета. С января 2014 года размер пособия составляет 16 002,06 рубля в случае смерти неработающего гражданина и 5 002,06 рубля — для семей тех, кто на момент смерти работал. Сумма небольшая для Москвы, остальную придётся оплачивать семье самостоятельно. Другое дело, если человек был застрахован на случай смерти, то все расходы на похороны могут быть оплачены страховой компанией — в этом случае нужно удостовериться, на какую сумму застрахован человек, чтобы страховая выплата была не менее 50 тысяч рублей.

(495) 663-3300 www.dostoinstvo.com

Страхование жизни ЗАО «Достоинство». Лицензия С № 424777, выдана 31.05.2011 г.

РЕКЛАМА

На Горьковском направлении МЖД реконструируют мосты, тоннели и платформы

Продолжаются работы по реконструкции и строительству объектов инфраструктуры на Горьковском направлении Московской железной дороги (МЖД), сообщает официальный сайт Департамента строительства г. Москвы.

Предусмотрено строительство четвёртого главного пути — от Курского вокзала до станции Железнодорожная и от станции Реутово до станции Балашиха. Кроме этого, планируются строительство и реконструкция мостов, тоннелей, пешеходных переходов, 18 железнодорожных платформ на станциях Реутово, Кусково, Карачарово, Чухлинка, Новогире-



Станция Кусково в план реконструкции вошла

ево, Никольское, Салтыковская, Кучино.

Намечается также завершить строительство нового железнодорожного моста и реконструировать два существующих моста через реку

Пехорку, а также расширить путепровод в районе остановочного пункта Чухлинка.

Полностью завершить работы планируется в 2015 году.

Информация сайта ds.mos.ru

ПОЧЕМУ «проснулась» корь?

В двух школах округа зарегистрировано опасное заболевание

Групповой очаг

С начала этого года в ВАО корью заболело уже 48 человек, тогда как в прошлом году было всего 56 заболевших за весь год. И если раньше корью чаще болели взрослые, то в этом году, в связи с увеличением числа отказов от профилактических прививок, более половины заразившихся — дети, посещающие школы и детские сады.

Ситуация с ростом заболеваемости корью была рассмотрена на оперативном совещании в префектуре ВАО.

— В одной школе зарегистрирован групповой очаг кори, чего не бывало уже 10-15 лет, — подчёркивает Маргарита Ермоленко, главный государственный санитарный врач по Восточному округу.

Учитель без прививки

Речь идёт о школе №734, расположенной в Восточном Измайлове на Сиреневом бул., 58а.

Там заболели пять школьников, ученики одного из 5-х классов. Позже, уже в семьях, заразились ещё пять их братьев и сестёр. В другой школе — №422, в Перове, — корью вдруг заболела педагог — учительница немецкого языка, преподававшая во многих классах. А уже от неё заразился один из учеников, а позже его сестра. По словам Маргариты Ермоленко, за то, что у педагога не было прививки (хотя для учителей в возрасте до 35 лет она обязательна), школа №422 была оштрафована. Также административному наказанию подверглись школа №734 и обслуживающая её детская поликлиника — за то, что очень большое количество детей здесь — около 20% учеников — не имели прививок от кори: родители писали отказы от вакцинации. Общая сумма штрафов — 186 тыс. рублей.

Родители — ладно, но как могло случиться, что педагога не привиты против кори? По словам начальника Восточного окружного

управления образования Татьяны Банчуковой, здесь есть явные недоработки. Они в спешном порядке устраняются.

Свобода выбора вышла боком

Сейчас в школах проводятся противоэпидемические мероприятия: непривитых детей вакцинируют либо, если родители всё же не дают согласия на

Если родители не дают согласия на прививки, детей изолируют

прививку, изолируют от других школьников. Также педиатры детских городских поликлиник во всех образовательных учреждениях округа проводят так на-



Есть прививка — нет проблем

зываемую подчищающую иммунизацию всех непривитых детей против кори. Противоэпидемические мероприятия (выявление больных, вакцинация) проводятся и по месту жительства заболевших, причём сразу во всём доме, так как корь — вирусное заболевание с высоким уровнем восприимчивости, она может легко и быстро распространяться даже через вентиляцию.

В феврале заболели корью и два ребёнка-детсадовца — в Перове и Богородском.

— Мы не ожидаем, что в детских садах заболеет кто-либо ещё, — пояснили в ГОУ Роспотребнад-

зора по ВАО. — Там все дети привиты, кроме одного ребёнка, который сейчас в детский сад не ходит.

Корь, по словам специалистов управления Роспотребнадзора в ВАО, опасна осложнениями. Она может аукнуться вирусной пневмонией, энцефалитом и другими весьма неприятными недугами.

Специалисты Роспотребнадзора в очередной раз советуют жителям ВАО, у которых нет прививок от кори, а также тем, кто не знает, делали ли ему прививку, обратиться в районную поликлинику для вакцинации.

Михаил ПЕТРОВ,
Марина ТРУБИЛИНА

Не ломайте рёбра Гоше!

Спасатель Аркадий Темнов организовал в школе №1294 занятия по лайфрестлингу

В переводе с английского «лайфрестлинг» — это «борьба за жизнь». Название этого экстремального вида спорта говорит само за себя: те, кто увлекается лайфрестлингом, знают о спасении человеческих жизней не понаслышке. Восемь лет назад этот командный вид спорта придумал доктор медицинских наук Валерий Бубнов, и с тех пор этот спорт стремительно набирает популярность. А один из организаторов и главный судья московских соревнований по лайфрестлингу Аркадий Темнов живёт и работает в нашем округе.

Аркадий — профессиональный спасатель. Благодаря этому он и о лайфрестлинге узнал: приехал как-то раз на чемпионат России по многоборью среди спасателей, познакомился там с Бубновым и решил попробовать. Затянуло не на шутку. С тех пор прошло четыре года. — Суть соревнований в



том, чтобы команда за отведённое ей время сделала всё возможное, чтобы спасти людей, попавших в опасную для жизни ситуацию, — рассказывает Аркадий. — Судьи сами выбирают, в какую ситуацию поставить спортсмена. Это могут быть пожар,

последствия теракта или страшное ДТП со множеством пострадавших.

О пострадавших стоит рассказать отдельно. Их роль выполняют электронные манекены. Но какие! Они почти как люди и способны имитировать травмы. Напри-

мер, манекен Гоша внешне похож на подростка. Этот тренажёр позволяет выполнять непрямой массаж сердца, и, если сделать это неправильно, ему можно «сломать рёбра». На сонной артерии у Гоши прощупывается пульс, а когда его

удается «оживить», зрачки робота начинают реагировать на свет. А манекен Глаша при неправильном оказании ей помощи стонет.

Аркадию 40 лет, он родился и живёт в нашем округе, в районе Соколиная Гора. Женат, воспитывает двоих детей. По первому образованию Аркадий теолог: после школы окончил Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, потом пробовал себя в коммерции и даже работал на охранном предприятии, но по-настоящему он нашёл себя, когда родственник, тоже спасатель, привёл его в отряд.

— Сейчас появилась возможность заниматься с ребятами в школе №1294 в Богородском, — рассказывает Аркадий. — Преподаватель физики Сергей Лизунов помог: в школе закупили медицинское оборудование и манекены...

Елена ХАРОВА

Экологам ВАО нужны помощники

Общественные экологи предложили создать главу столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды Антон Кульбачевский. Они будут следить за соблюдением природоохранного законодательства и фиксировать нарушения.

— Помощь активных граждан нам очень нужна, — сказал руководитель отдела экоконтроля Департамента природопользования и охраны окружающей среды по ВАО Алексей Горелов. — Ведь штат наших инспекторов невелик. И мы будем благодарны жителям, которые будут фиксировать нарушения — парковку на газонах (на фото должен быть виден номер машины), мусор в парках и природоохранных зонах — и присылать нам. Эти фотоматериалы могут послужить доказательной базой против нарушителей.

Алексей ТУМАНОВ
ОЭК ВАО oekvao@mail.ru

Детдом в Вешняках разделили на «семьи»

Уникальная методика поможет побороть социальное сиротство

Окончание.
Начало на стр. 1

Всё по-домашнему

Когда я приехала в центр содействия семейному воспитанию, прямо с порога увидела непривычную для «сиротского дома» картину: седовласая старушка собирала маленького мальчика в школу, ласково ворча, поправляла ему шапку, проверяла, все ли учебники он сложил в портфель. Оказалось, что 70-летняя Галина Яковлевна Матюшенкова не бабушка, а воспитательница маленького Саши Сулова, как здесь говорят, его «социальная мама». После возвращения Саши из школы она накормит его домашним обедом, а потом прочитает сказку на ночь.

Здесь вообще всё по-домашнему. Живут воспитанники вместе со своими «социальными мамами» в настоящих квартирах. Открываю дверь в ту, которую накануне посетил Сергей Собянин, и попадаю в прихожую: большой шкаф-купе, полочка для обуви, а на кресле лежит несколько игрушек. Справа — комната «социальной мамы», которая с 1 марта будет находиться в центре круглосуточно, с понедельника по пятницу. На выходные «маму» будет сменять «социальная тётя». Дальше по коридору располагаются туалеты с душевыми кабинка-



Под началом Оксаны Прохоренковой семеро детей

ми, затем — комнаты воспитанников. Дошколята

«Социальные мамы» находятся с ребятами круглосуточно

живут по трое, школьники — по двое в комнате.

Ещё одна комната в квартире — кухня-студия. Красивый неказённый кухонный гарнитур, плита, духовка, микроволновка, обеденный стол, игровая зона. На диванчике примостил-

ся черноглазый малыш и что-то лепит из пластилина. Женшина средних лет протирает полотенцем тарелки — это Оксана Прохоренкова, «социальная мама» другой семьи.

— У Андрея, — Оксана Николаевна кивает на малыша, — есть старший брат. После смерти матери их разлучили. А мы их здесь воссоединили.

Блины для мэра

У каждой «социальной мамы» по семь детей разных возрастов — на-

стоящая многодетная семья. Вчера старшая «дочка» Оксаны Николаевны, 16-летняя Ира, испекла для Сергея Собянина стопку ароматных блинов.

— Пока я готовилась к приходу гостей, наводила красоту, девочки хозяй-

ничали на кухне. Они мне во всём помогают, — гордится воспитательница.

У Оксаны Прохоренковой есть и своя семья — муж и двое детей. С 1 марта она, как и все «социальные мамы», будет встречаться с ними только в выходные. Не пугает ли её такая перспектива?

— Пугает, как и всё новое. Но я готова. Более того, мы сейчас прорабатываем идею, чтобы в центре появились ещё и «социальные папы». Мой муж уже готов, — улыбается педагог.

— На «социальных мамах» лежит очень важная функция по социализации ребёнка и формированию у него доверия к взрослому. «Тёти», которые занимаются детьми в выходные, отвечают за культурное воспитание. Они посещают с ребятами театры, музеи, выставки, — объясняет директор центра Валентина Спивакова.

Главная функция центра — подготовка детей к передаче в настоящие семьи. Чтобы они смогли стать помощниками своим новым родителям.

Анна ПЕНКИНА

Как набирали кадры для детдома

По словам директора центра Валентины Спиваковой, все сотрудники перед утверждением на должность прошли через сложную процедуру конкурсного отбора, сравнимую с отбором в космический экипаж. Кандидатов тестировали психологи, в том числе и на совместимость. Ведь «социальные мамы» и «тёти» работают в паре и должны вместе укреплять «семью», показывая детям пример взаимного уважения и поддержки.

Почему прекращена реконструкция Ткацкой улицы?

Что происходит на Ткацкой улице от Вельяминовской до Измайловского Вала, где начата реконструкция? Все работы вдруг прекратились, техника исчезла. Остался только одинокий инфоцит со сроком окончания работ: декабрь 2013 года...

Елена, район Соколиная Гора

Работы по реконструкции улицы Ткацкой действительно планировалось завершить ещё в минувшем декабре. Как сообщил первый зам. главы управы района Соколиная Гора Геннадий Чечкин, в ходе работ улица Ткацкая должна была быть расширена и спрямлена до Малой Семёновской. Заказчиком работ выступил Департамент строительства г. Москвы.

— Однако выигравшая конкурс подрядная организация оказалась недобросовестной, фактически она самоустранилась от работы, — отметил Геннадий Чечкин. — В итоге контракт был расторгнут через суд.

Он подчеркнул, что работы возобновятся, но уже силами новой подрядной организации.

Анна ФИЛИНЦА

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ!

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

Пишите нам: pochta@newsvostok.ru

Звоните: (495) 681-3328, (495) 681-3970

Можно ли получить материнский капитал наличными?

Пять насущных вопросов о программе помощи при рождении второго ребёнка

Уже более 25 тысяч семей в ВАО воспользовались правом получить от государства дополнительные средства при рождении второго ребёнка. Однако в редакционной почте по-прежнему много вопросов о том, где и когда можно получить материнский капитал и на что его можно потратить. Ответить на них помогли специалисты Главного управления №7 Пенсионного фонда России.

1 В течение какого времени после рождения ребёнка необходимо получить сертификат на материнский (семейный) капитал?

— Закон не ставит здесь никаких ограничений. Главное, чтобы ребёнок, с рождением которого семья получает право на материнский капитал, появился на свет до 31 декабря

2016 года. Кстати, усыновление детей супруга (супруги) от предыдущих браков не даёт право семье на получение сертификата на материнский капитал. Получить сертификат можно в территориальном управлении Пенсионного фонда РФ по месту жительства (проживания) или фактического проживания.

2 Влияет ли момент обращения за сертификатом на размер материнского капитала?

— Нет, размер материнского капитала ежегодно пересматривается с учётом темпов роста инфляции и устанавливается федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период. С 1 января 2014 года размер материнского капитала составляет 429 408,5 руб.

3 Можно ли потратить средства материнского капитала на ремонт квартиры?

— Нет. Правила, утверждённые постановлением Правительства РФ №862 от 12.12.2007 г., гласят, что средства материнского капитала могут быть направлены на приобретение или строительство жилого помещения, но не на его ремонт.

4 Можно ли получить наличными материнский капитал на покупку земельного участка или строительство дома?

— Средства материнского (семейного) капитала могут быть перечислены на банковский счёт владельца сертификата в случае распоряжения средствами материнского (семейного) капитала, например на строительство жилого дома своими силами. В данном слу-

чае владелец сертификата может получить первоначально не более 50 процентов средств материнского капитала. Но тут необходимы два документа: один должен подтвердить ваше право пользования земельным участком, второй должен разрешить строительство на нём жилого дома. По истечении шести месяцев с момента получения денежных средств владелец сертификата при соблюдении определённых условий имеет право получить и оставшуюся часть.

5 Могу ли я потратить материнский капитал на образование первого ребёнка, а не того, в связи с рождением которого был получен сертификат? И если да, то как это сделать?

— Средства материнского капитала могут быть направлены на любого вашего ребёнка.

С 1 сентября 2013 года средства МСК можно направить на оплату образовательных услуг (и дополнительных тоже). Распорядиться средствами материнского капитала можно и для оплаты дополнительного образования ребёнка, и для оплаты содержания ребёнка в детском саду. Для этого нужно к заявлению о распоряжении средствами материнского капитала приложить заверенную образовательным учреждением копию договора на оказание платных услуг. Денежные средства будут перечислены территориальным органом ПФР в соответствии с условиями договора на счёт образовательного учреждения. При этом решающим условием является наличие у образовательного учреждения государственной аккредитации по данной программе образования.

В Северном Измайлове обещанного ждут не три, а четыре года

Четыре года назад у меня сгорела квартира на Щёлковском ш., 92, корп. 3. В результате треснула плита потолочного перекрытия. Тогда в управе района мне обещали помочь с ремонтом, так как я сирота (в 2010 году я потеряла родителей). Но до сих пор ремонт так и не сделали.

Любовь Телкова,
Северное Измайлово

Сегодня 26-летняя Любовь Телкова находится в сложной жизненной ситуации: нужно срочно погасить большой долг по квартплате, накопившийся за время её учебы, когда она получала только небольшое пособие после гибели родителей.

Но почему же ремонт не продвигается? Из писем, которые Любовь получала из управы района и ДЕЗа, следует, что в 2011 году был заказан проект на ремонт потолочной плиты в МосжилНИИ-проекте. В 2012 году префектура выделила деньги и начался выбор подрядчика. Потом выяснилось, что денег недостаточно, и



Любовь Телкова не может въехать в свою квартиру четвёртый год

в 2013-м выделили дополнительные средства...

Дополнил картину заместитель главы управы района Северное Измайлово Олег Кириченко. Он пояснил, что в прошлом году долго решался вопрос с временным отселением жильца, живущего над квартирой, где произошёл пожар. Стро-

ительная организация, не дождавшись отселения, ушла, а невестребованные деньги в конце 2013 года вернулись в бюджет.

В общем, сроки отчасти затянулись из-за неповоротливого бюрократического механизма выделения бюджетных средств.

— В этом году мы заново запросили эти сред-

Тем временем в квартире без её ведома заменили дверной замок

Сосед временно отселён. Теперь предстоит снова провести конкурс по выбору строительной организации, — сообщил Олег Кириченко.

Пока готовился материал, выяснилось нежиз-

данное обстоятельство. 24 февраля Любовь Телкова вместе с нашим фотокорреспондентом обнаружили, что в квартире без её ведома заменили дверной замок! Внутри налажено электричество по временной схеме, видно, что пользовались санузлом, на кухню зачем-то принесли новую ванну. На полу — окурки, этикетки от продуктов, остатки насвая (вид жевательного табака, популярного в южных регионах), в санузле — раздёрванная на «туалетную бумагу» детская книжка... Кто здесь обитает?

Олег Кириченко обещал разобраться с этой проблемой. Тем временем собственница написала заявление в полицию. А редакция проинформировала Инспекцию жилищного надзора по ВАО о сложившейся ситуации.

«ВО» продолжит следить за развитием событий.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

Помогите ограничить проезд машин между детскими площадками

У нас во дворе сложилась опасная транспортная ситуация из-за открывшейся автостоянки за домом 7, корп. 2, на Перовской улице. Дело в том, что машины с этой стоянки едут по дорожке двора, расположенной между двумя детскими площадками — нашего дома 7, корп. 1, и соседнего дома 5. Мы хотим защитить детей и ограничить проезд по этой дорожке в нашем дворе.

Жительница дома 7, корп. 1,
на улице Перовской

Надо облагородить пруд у станции Кусково

Пруд возле ж/д станции Кусково, некогда входивший в парковый ансамбль усадьбы Кусково, ныне превратился в помойку вместе с прилегающей территорией. Хотелось бы узнать, собираются ли власти заниматься вопросами благоустройства, а точнее, реконструкцией этого уникального природного уголка. Кроме благоустройства, здесь можно было бы организовать для детей секции водных видов спорта.

Любовь Ивановна

Общежитие на Открытом шоссе размещено законно

Около двух лет назад в нашем доме собственник сдал нежилое помещение на 1-м этаже под общежитие. Хотелось бы узнать, насколько это законно, что это за арендатор?

Наталья,
Открытое ш., 2, корп. 9а

Наталья рассказала, что общежитие закрывается в 2 часа ночи и нередко далеко за полночь под окнами ходят люди, курят, громко разговаривают.

— Я живу на 2-м этаже, у меня пожилая мама, и по ночам нас беспокоит такое оживление под окнами, — говорит она.

Кроме решения бытовых вопросов, жителям хотелось бы удостовериться, что общежитие размещается здесь на законном основании.

В Инспекции жилищного надзора по ВАО сообщили, что в данном случае ограничений по размещению общежития в помещении, находящемся в частной собственности, нет. А с вопросами, касающимися арендатора, необходимо обратиться в свою управляющую компанию (этим домом управляет ООО «УК «Ладья плюс») или в управу района. Они уточнят информацию о собственнике или арен-

даторе помещения (если площадь принадлежит городу) и предоставят жителям.

Кстати, собственник помещения на Открытом шоссе готов дать управляющей компании необходимую информацию о своём арендаторе, а также урегулировать все возникающие вопросы. Заместитель гендиректора ООО «Калач» Надежда Нечипуренко сообщила «ВО», что они предложат арендатору изменить распорядок общежития, чтобы после 23.00 постояльцы не беспокоили жителей.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Спасибо руководству кафе за социальную активность

От имени блокадников, проживающих в районе Измайлово, хочу поблагодарить руководство кафе «Виктория» на Измайловском бульваре. Здесь регулярно устраивают бесплатные угощения для ветеранов войны и других льготников. И особенно важно для нас, жителей, что в кафе, расположенном в жилом квартале, создана спокойная атмосфера, можно сказать, семейного клуба — без шума, дыма и алкогольного угара.

Александра Александровна,
блокадница, 4-я Парковая ул.

Пятиэтажки на Байкальской не относятся к сносимым сериям

Хотим узнать, когда будут снесены пятиэтажки на Байкальской ул., 41, корп. 1-4? Жители района Гольяново

Эти дома на Байкальской улице не относятся к сносимым сериям, пояснили в управе Гольяново.

— В городскую программу сноса ветхих пятиэтажек в нашем районе вошли только два дома: Щёлковское ш., 71, корп. 1, и 73. Первый практически полностью расселён, ждём двух жильцов, расселение второго дома готовится, — пояснил главный специалист отдела строительства управы района Гольяново Юрий Белов. — Информации о пятиэтажках несносимых серий пока нет.

Пётр ПЛЮХИН

▶ ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ!

ЕСТЬ ВОПРОСЫ, ЖАЛОБЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ?

Пишите нам:
pochta@newsvostok.ru

Звоните:
(495) 681-3328,
(495) 681-3970

Промзону на 2-й Пугачёвской проверят

Когда зароят яму, вырытую на 2-й Пугачёвской (около магазина «Вишенка») несколько лет назад недобросовестным подрядчиком? И когда ликвидируют так называемую промзону на ул. 2-я Пугачёвская, вл. 17, и прилегающие к ней другие владения? В центре района находятся склады, огороженная, пустующая территория, где периодически ночуют бомжи и оставляют брошенные машины.

Елена, ул. Б.Черкизовская

Проехавшись по 2-й Пугачёвской, наткнулась на яму — семь метров в диаметре, очень глубокая. Она обнесена ограждением и укреплена опалубкой, на ограждении ни-

какой информации. Чуть дальше, в сторону Проектируемого проезда, начинается промзона. Правда, брошенных машин я там не увидел. Некоторые владения смотрятся очень экзотично, в частности владение 17 — древний не то фургон, не то железнодорожный вагон, вручную раскрашенный в разные цвета. Вручную же на нём написано «Шиномонтаж» и указан сотовый телефон.

— Яма в этом месте, — пояснила Вера Мишукова, консультант отдела развития инфраструктуры управы района Преображенское, — осталась после проведения работ по связке трубопроводов Мосво-

доканала (заказчик работ). В настоящий момент в связи с некачественным исполнением работ подрядчиком идёт процесс расторжения контракта через суд, после чего будет определён новый подрядчик.

По поводу промзоны Вера Мишукова сообщила, что все объекты в этом месте либо арендованы, либо находятся в собственности.

— Мы регулярно делаем там объезды. Брошенных машин не обнаруживали — на всех стоящих автомобилях присутствуют госномера. В ходе ближайшего объезда внимательно обследуем владение 17.

Пётр ПЛЮХИН

Слышно даже тишину
BERNAFON
15 лет квалифицированной работы

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
(использование изделия не требует специальной подготовки)

- Профессиональный врач-сурдолог
- Индивидуальные вкладыши
и внутриканальные аппараты

До 15 марта — СКИДКИ НА НОВИНКИ — 15%
Батарейки в подарок!

Акция!

Ул. Сергея Радоноговского, д. 29/31
(1 мин. от м. «Площадь Ильича» или м. «Римская»)
Тел.: 8 (495) 678-1658,
8 (499) 705-2030, 8 (499) 340-0875 www.sluch-center.ru

реклама 0445

реклама 0363

ВАШУ РЕКЛАМУ ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ ВОСТОЧНОГО ОКРУГА

(499) 206-8382, (499) 205-4140
shop@zbulvar.ru www.newsvostok.ru

Медцентр «НаркоХелп»
НАРКОЛОГ НА ДОМ

АЛКОГОЛИЗМ, ЗАПОИ
СТАЦИОНАР АНОНИМНО

24 часа

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

www.narcologica.ru
(495) 734-9937
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТЕ «ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ»:

(499) 206-8382
(499) 205-7449
e-mail: shop@zbulvar.ru

Впервые москвичам пообещали Wi-Fi в метро ещё три года назад! Но «большая тройка» (МТС, «Билайн», «Мегафон») отказалась участвовать в этом проекте. Лишь летом 2013-го по конкурсу подземка нашла инвестора — компанию «МаксимаТелеком». Теперь именно она проводит Интернет в метро, отслеживает качество и скорость сигнала.

С декабря Wi-Fi начал ловиться на Кольцевой и Каховской линиях. С конца февраля — на нашей, Калининской линии. В марте обещают подключить Сокольническую. Во II квартале 2014 года Интернет должен появиться на Люблинско-Дмитровской, Замоскворецкой, Калужско-Рижской и Таганско-Краснопресненской линиях. В III квартале — на Филёвской, Серпуховско-Тимирязевской, Арбатско-Покровской и Бутовской.

Загружаю клип

В будний день в четыре дня сажусь в метро на станции «Новогиреево» и еду в сторону центра. Включаю свой планшет. Мой гаджет тут же засекает сигнал беспроводного Интернета. Это он самый, не спутаешь, называется MosMetro_Free. Качество сигнала на твердую четвёрку. Подключаюсь: несколько секунд — и готово. С монитора меня приветствует логотип «Метро», потом я вынужден посмотреть коротенькую рекламу. Всё, можно работать.

Захожу на страничку Yandex, читаю последние новости, потом перехожу на YouTube. Пока, можно сказать, Интернет летает. Ищу на видеохостере клип покойной Эми Уайнхаус. Загружаю.

Тем временем машинист объявляет: «Станция «Перово». В вагон валит народ, сигнал слабеет, скорость падает.

Трогаемся. Едем несколько секунд, и мой клип наконец загружается полностью.



Желающих пользоваться Интернетом в метро всё больше

На «жёлтой» ветке Интернет летает, на «красной» пока не взлетел

Корреспондент «ВО» протестировал Wi-Fi в метро

Бабушка с айфоном

Две станции слушаю музыку и оглядываю народ. Кроме меня, в гаджеты уткнулись ещё пять человек. Интересно понаблюдать за модной бабушкой с айфоном. Она читает новости.

Мой планшет засекает сигнал MosMetro_Free

— Извините, а для газеты вас можно спросить, вы через Wi-Fi Интернетом пользуетесь?

— А зачем?! Мне только две станции ехать, поэтому я предпочитаю пользоваться мобильным Интернетом. Да, он медленнее, зато к нему не надо специально подключаться, время тратить. Успею загрузить и прочитать одну новость, мне достаточно. Лучше бы они Wi-Fi в электричках за городских включили.

И ведь права. Если ехать пару станций, ну его, этот Wi-Fi. Если ехать полветки, оно того стоит.

Доезжаю до «Марксистской», пересаживаюсь на Кольцевую. К слову, Wi-Fi на Кольцевой работает отлично. Потом пересаживаюсь на Сокольническую ветку. Пробую подключиться. А вдруг? Но сигнала нет.

Что говорят в «МаксимаТелекоме»

Когда же заработает Wi-Fi на Сокольнической линии?

— Вот-вот заработает! — обнадёживает меня пресс-секретарь «МаксимаТелекома» Вадим Билык. — Установка сети происходит в несколько этапов. Сначала прокладываем кабель и настраиваем Интернет. Потом сеть начинает работать в тестовом режиме. Если на этом этапе обнаруживаются какие-то проблемы, возвращаемся к этапу отладки. Из-за этого уже не раз возникала путаница. Недавно, например, один журналист обнаружил, что на Сокольнической ветке начал ловить Wi-Fi, причём не во всех вагонах и с перебоями. Он написал соответствующую новость. А ведь на самом деле это был лишь тестовый режим. То есть человек оказался в нужном вагоне в нужное время. Сейчас на Сокольнической ветке продолжаются тесты. К концу недели он будет закончен. Если не обнаружим неполадки, запустим Wi-Fi уже на постоянной основе.

По словам Билыка, скорость передачи данных у подземного Wi-Fi — от 70 до 100 Мбит в секунду. Роутеры устанавливаются не на станциях и пересадочных узлах, а прямо в подвижном составе. Одновременно в одном вагоне могут подключаться до 100 человек.

Егор ПЕРЕЖОГИН

Что делать, если из крана холодной воды течёт горячая

Более двух месяцев в квартирах по одному стояку 5-го подъезда дома 1 на улице 3-й Рыбинской из крана холодной воды течёт горячая. 7 февраля подали заявку в диспетчерскую. Сейчас уже март, а проблему не решили. Ирина Юрьевна, ул. 3-я Рыбинская, 1



Двенадцатиэтажный дом находится в управлении ОАО «РЭУ-51 район Сокольники». Главный инженер компании Михаил Ключкин пояснил «ВО», что они обошли квартиры по этому стояку, чтобы выяснить причину перекачивания воды из одного стояка в другой. Обычно это случается, когда в квартирах с нарушениями устанавливают сантехоборудование. Однако в две квартиры коммунальщики не могут попасть почти три недели.

— По городским телефонам там не отвечают, двери не открывают. Мы оставляли в дверях записки с просьбой позвонить нам, обраца-

лись к соседям, но пока результатов нет.

В обязанности управляющей компании входит предоставление коммунальных услуг, в том числе водоснабжения, надлежащего качества. И в данной ситуации управляющая компания имеет право направить собственникам этих квартир заказным письмом предписание о необходимости обеспечить доступ в их квартиры. После чего обратиться с иском в суд. Что нам и обещали сделать в РЭУ-51.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Почему задерживается строительство ФОКа в Южном Измайлове?

Когда в Южном Измайлове наконец начнут строить запланированный спортивный комплекс с бассейном? Обещают уже больше 10 лет, но нет никаких сдвигов.

Марина

твое здание, и с ним пока проблемы.

Решением Градостроительно-земельной комиссии (ГЭК) г. Москвы от 23.05.2013 г. №16 срок проектирования и получения разрешения на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по указанному адресу продлён до 1.09.2014 г.

Поднималась эта проблема и на совещании в префектуре ВАО 15 февраля в рамках субботнего объезда округа с участием заместителя мэра Марата Хуснуллина. По его словам, возможен и другой вариант разрешения ситуации — этот участок отдельно выставят на торги для поиска нового инвестора.

Пётр ПЛЮХИН

ОНИ ИЩУТ ХОЗЯЕВ

В Кожуховском приюте для бездомных животных (район Косино-Ухтомский, Проектируемый проезд №265) содержится около 2500 собак и кошек. Волонтеры постоянно ухаживают за ними, общаются, чтобы те были готовы к встрече с потенциальными хозяевами. Ведь каждый пёс хочет обрести дом.

Нора — метис овчарки. Очень добрая собака. С удовольствием играет с другими животными. Стерилизована, находится на временной вольтерной передержке. Тел. 8-903-194-5077, Алёна.

Марго — невысокая собака красивого тигрового окраса. Спокойная, ненавязчивая, с чувством собственного достоинства. Возраст около шести лет, в приюте с 2009 года. Тел. 8-903-196-4004, Светлана.

Лунтик — шустрый и пронырливый котёнок. Хорошо ладит с другими кошками. Независимый, но при этом очень добрый. Шерсть у него короче, чем у обычных короткошёрстных кошек. Возможно, когда-то давно среди его предков были сфинксы. Возраст семь месяцев. Тел. 8-916-390-9632.

ТРЕБУЮТСЯ ЖУРНАЛИСТЫ

Необходимо умение доходчиво, информативно и грамотно писать заметки на городские темы: ЖКХ, транспорт, социальная политика, здравоохранение и т.д. Отдадим предпочтение журналистам с опытом, поработавшим в федеральной и местной печати.

Зарплата по договорённости.

Резюме высылайте на почту zb@zbulvar.ru

Завод ОКОН

будни (495) 500-24-43 (495) 500-28-01 925-500-24-43 926-208-20-44 выходные дни 926-208-20-44

ОКНА ПВХ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

РЕНАУ 0% РАССРОЧКА МОСКВИТКА СЕТКА В ПОДАРОК

Однокомнатная квартира 23 700 с установкой

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ

Цена указана с установкой: доставка, монтаж, подоконник 250 мм, отлив

сайт: Krepkiidom.ru

ДВЕРИ Входные Межкомнатные Двери для ванной, туалета и кухни!

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Бесплатно: выезд замерщика и консультация!

Проводится **РАСПРОДАЖА** по низким оптовым ценам!

Заявки принимаются по телефонам горячей линии: 8 (495) 971-39-32, 8 (495) 973-16-45 с 10.00 до 21.00 без вых.

Замер Доставка Установка Гарантия

www.dveri300.ru

Пенсионерам, инвалидам и участникам ВОВ — дополнительные скидки

ПОЖАРЫ

За прошедший период зарегистрировано 20 пожаров. Пострадал 1 человек. Погибших нет.

Пожар на Нижней Первомайской потушили быстро

Днём 1 марта пожарных вызвали по адресу: Нижняя Первомайская, 48/8. Горела трёхкомнатная квартира, расположенная на 11-м этаже 14-этажного кирпичного здания. Площадь пожара составила 5 кв. метров. Благодаря оперативному прибытию пожарных пострадавших нет.

В Метрогородке пострадал пенсионер

В квартире дома на Открытом шоссе загорелась еда на плите. Едкий дым проник на лестничную клетку, и соседи вызвали пожарных. На звонки в дверь никто не реагировал, и пожарным пришлось вскрыть металлическую дверь. Когда они вошли, то увидели на полу пенсионера — хозяина квартиры. Он был без сознания. Судя по всему, ему стало плохо до того, как начался пожар.

Из-за короткого замыкания чуть не сгорел склад

Крупный пожар произошёл на складе, расположенном на территории Московского прожекторного завода на шоссе Энтузиастов. В разнуровневом кирпичном здании на 1-м этаже загорелись хранящиеся там товары народного потребления и обрешетки кровли. Площадь пожара составила 150 кв. метров. Предположительно причина возгорания — замыкание в электросети.

Екатерина МИЛЬНЕР



Анна Жукова и её верный Айс нашли уличного грабителя

ГЕРОЙ НЕДЕЛИ

В тот вечер инспектор-кинолог Анна Жукова возвращалась со своим напарником — восточноевропейской овчаркой по кличке Айс с вызова из Новогиреева. Но до базы они не доехали: поступил новый вызов...

От Айса хозяева отказались

— Преступление произошло неподалёку — на 1-й Владимирской, — рассказывает Анна. — Грабитель вырвал у прохожего сумку и сбежал. Был поздний вечер, так что пострадав-

ший даже не смог разглядеть его лица... Айс тут же взял след и уверенно двинулся в сторону дороги. Пересёк проезжую часть, пробежал мимо заправки и вывел к промзоне, где располагались бытовки. У одной из бытовок след оборвался. Тут же был вызван наряд полицейских. У мужчины, который находился в бытовке, обнаружили похищенную сумку, и его задержали.

Анне 25 лет, кинологом она служит третий год. Пойти учиться в кинологический колледж планировала после 9-го класса, но родители сказали, что сначала надо окончить институт. Поэтому после школы Аня с первого раза поступила на бюджетное отделение Государственного университета управления, а в кинологию ушла, только отучившись. В Ростовской школе служебного собаководства Аня познакомилась со своим будущим напарником — Айсом. Айс — отказная собака: хозяева не смогли с ней справиться и отдали в кинологическую службу.

Елена ХАРОВА

С напарником Аня познакомилась в школе служебного собаководства

На Русаковской задержали грабителей, подозреваемых в нападениях на автомобилистов

Последней жертвой грабителей стала владелица БМВ, которая припарковалась на улице Татьяны Макаровой. Двое мужчин разбили стекло машины, забрали пакет с документами на автомобиль, сумку, личные вещи и 15 тыс. рублей. Затем скрылись на автомашине БМВ стального цвета. Ущерб составил более 42 тыс. рублей. Спустя неделю злоумышлен-



ники были задержаны на улице Русаковской. Оба — безработные гости столицы: уроженцу Дагестана 23 года, а приезжему из Абхазии — 22. У них изъята часть похищенного. Полиция разыскивает других пострадавших: есть подозрение, что молодые люди грабили автовладельцев регулярно.

Екатерина МИЛЬНЕР

По материалам пресс-службы УВД по ВАО

Похитители экстрасенса получили срок

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ

В Преображенском межрайонном суде завершили слушания по резонансному делу о похищении двух людей и вымогательстве денег. Пострадавшие — участница телепередачи «Битва экстрасенсов» практикующий экстрасенс Илона Новосёлова и её знакомый, который стал случайным свидетелем похищения.

— Организатором преступления стал 40-летний Станислав Володин, — рассказывает старший помощник прокурора, государственный обви-

нитель Фарид Юсупова. — Новосёлова наняла его, чтобы сделать ремонт в своей квартире в Гольянове, а он, увидев, что она обеспеченная женщина, решил похитить её и получить за неё выкуп.

Помочь ему вызвался студент Академии народного хозяйства Егор Якимов. Он привёл «в дело» ещё двоих: одиннадцатиклассника Никиту Лисовца и 30-летнего Михаила Башурина.

В назначенный день Башурин и Лисовец подкараулили Новосёлову и её знакомого на выходе из лифта и, применив электрошокеры,



повалили на пол лифтовой кабины. Затем связали, заклеили им рты липкой лентой и вывез-

ли в Сергиев Посад, где уже была подготовлена квартира. Их держали на психотропных лекар-

ствах. От матери Новосёловой потребовали в кратчайшие сроки привезти сначала миллион, а потом ещё 6,5 миллиона рублей. Переговоры с матерью вёл ремонтник Володин, выступая в роли посредника. Экстрасенс, которую отпустили, как только были привезены деньги, узнала его и сообщила в полицию.

Володин и Башурин получили по 15 лет лишения свободы, Лисовец, являвшийся на момент совершения преступления несовершеннолетним, и Якимов получили по 7 лет лишения свободы.

Екатерина МИЛЬНЕР

ДТП

Наехал на тротуаре на 7-й Парковой

Днём 27 февраля водитель микроавтобуса «Мерседес Спринтер», сдавая задним ходом по тротуару 7-й Парковой улицы у дома 3/9 (недалеко от перекрёстка с Нижней Первомайской), сбил пожилую женщину, которая шла по тротуару спиной к машине. 76-летнюю пострадавшую увезли в больницу с ушибом рёбер.

Не пропустил пассажиров трамвая

Вечером 27 февраля мужчина на автомобиле «Опель Мокка» ехал по Ростокинскому проезду со стороны 5-го Лучевого проспекта в направлении 6-го Лучевого проспекта. На остановке он не пропустил людей, выходящих из трамвая, и сбил 20-летнюю пассажирку. С закрытой черепно-мозговой травмой её госпитализировали.

Попал под «Фокус» на проспекте Будённого

Вечером 28 февраля молодой человек пытался перейти проспект Будённого около дома 29/1 (недалеко от перекрёстка с 8-й улицей Соколиной Горы). Его сбил «Форд Фокус», ехавший в сторону Кирпичной улицы. С сотрясением мозга 19-летнего пешехода доставили в больницу.

Сбил на Зелёном проспекте

Вечером 1 марта 32-летний водитель, управляя автомобилем «Ниссан Пульсар», ехал по Зелёному проспекту со стороны улицы Молодёжных в направлении Свободного проспекта. Возле дома 91 он сбил молодую женщину, переходившую дорогу по нерегулируемой «зебре». Скорая помощь увезла пострадавшую в 68-ю больницу с травмой головы.

В данный момент по фактам описанных ДТП проводятся административные расследования для установления обстоятельств происшествий.

Группа пропаганды ОБ ДПС ГИБДД УВД по ВАО

В Лебедянском пруду утонул человек

Сообщение о том, что в пруду на Лебедянском пруду погиб мужчина, поступило в полицию в ночь с субботы на воскресенье. Подъехавшие сотрудники МЧС и ОМВД по району Ивановское обнаружили тело мужчины в пруду напротив дома 2 на Купавенском проезде. Как выяснилось позже, мужчина приходил сюда заниматься спортом — бегал вокруг пруда, затем окунался в прорубь. По одной из версий смерть наступила в результате переохлаждения организма. Погибшему было 30 лет, он приехал из Тверской области, а в Москве жил на улице Чечулина.

Екатерина МИЛЬНЕР

Кто последний на очереди в ясли?

С 1 мая в детсадах округа начнут комплектовать ясельные группы

С 1 марта началась комплектовка детских садов. Она идёт по спискам электронной регистрации на портале госуслуг pgu.mos.ru. Ясли и группы кратковременного пребывания начнут комплектовать с 1 мая.

По правилам в первую очередь в сады записывают детей с постоянной московской регистрацией, которым исполнилось два года восемь месяцев и больше. Таких детей в округе 7600, и все они будут обеспечены местами, рассказали в Управлении образования ВАО.

А вот хватит ли мест в яслях, которые работают полный рабочий день? Этот вопрос вызывает тревогу у многих родителей.

Вот недавнее письмо из редакционной почты: «3 марта 2014 года мой муж ездил в ОСИП по ВАО на 5-ю Парковую ул., 51, — пишет Ирина Щербанова. — Там ему сказали, что нашего ребёнка возьмут в сад не ранее 1 сентября 2015 года (дата рождения ребёнка 23.11.2012 г.). Хочу заметить, что 1,5 года ребёнку исполняется 23 мая 2014 года, но в ОСИП о том, чтобы направить его в сад с этой даты, речь даже не шла!»

Чем раньше, тем лучше

— Согласно электронной записи, детей от полутора до трёх лет в округе 8 тысяч, — приводит статистику специалист отдела дошкольного воспитания Управления образования ВАО Эра Говорова.

По предварительным прогнозам около 3 тысяч детей могут быть зачис-



Для детей старше трёх лет мест в окружных детсадах должно хватить

Одним из вариантов решения проблемы стало открытие семейных детских садов

лены в ясли полного дня. По мнению Эры Говоровой, в последнее время большой популярностью у родителей стали пользоваться центры игровой поддержки (ЦИП) и группы кратковременного пребывания. По прикидкам в группы кратковременного пребывания и центры ВАО пойдут 4 тысячи детей до трёх лет. Тем родителям, которые рассчитывают отдать ребёнка в ясли полного дня и выйти на работу, придётся подождать как минимум до июня.

Именно к июню, по мнению Эры Говоровой, ситуация с местами

в яслях станет понятнее.

— Кто-то переезжает, кто-то, передумав, переходит в другие группы, кто-то оставляет ребёнка к бабушкой-дедушкой... Одним словом, идёт активное движение, — поясняет начальник отдела.

Однако, чтобы гарантированно получить место в детском саду, не нужно дожидаться, когда ребёнку исполнится полтора года: необходимо зарегистрироваться в электронной очереди сразу после рождения малыша (с двух месяцев).

Это нужно для того, чтобы ребёнок попал в очередь, которую специали-

сты формируют в соответствии с годом рождения.

Ясли на дому

Дефицит мест в яслях есть. Эту проблему признал и глава московского Департамента образования Исаак Калина. Задачу распределения детей стараются решать комплексно. Строят новые садики (в прошлом году в округе открыто шесть новых садов), берут на баланс ведомственные (взято четыре садика), отдадут частным садикам места на 1-х этажах зданий под детские сады по условной арендной ставке.

Одним из вариантов решения проблемы стало открытие семейных детских садов. Таких садов в ВАО в прошлом году было 81 (в них ходило более 220 ребят). Месяц назад Ми-

нюст России зарегистрировал новые, упрощённые санитарные правила для семейных групп. К тому же теперь в семейные детсады принимают детей даже из немногочисленных семей, что раньше не практиковалось. Значит, подобных садов станет ещё больше.

Мария ГУСЕВА

Куда звонить

Проконсультироваться по зачислению в садик, в дошкольное отделение школы и по записи в 1-й класс можно в окружной службе информационной поддержки (ОСИП) по адресу: 5-я Парковая ул., 51. В будние дни — с 8.00 до 20.00, в выходные дни с 10.00 до 16.00, без перерыва на обед. Телефоны: (499) 163-8100, (499) 164-7816

Школа № 1268 из Северного Измайлова пока осталась без директора

В феврале в округе утвердили директоров ещё двух школ. Новая процедура, напомним, состоит из нескольких этапов. Сначала совет при городском Департаменте образования рекомендует две или три кандидатуры на должность директора образовательного комплекса. Потом управляющий совет школы, общественный совет района или Совет депутатов выбирает из кандидатов одного.

Процедура, как показывает практика, отнюдь не формальная. В одной из школ была устроена прямая видеотрансляция заседания управляющего совета в классы, а родители могли задавать вопросы по программам кандидатов с помощью СМС.

В школе-комплексе №1927 (Новокосино) на должность директора претендовали действующий директор школы Артём Кондрашов и старший воспитатель начальной школы — детского сада №1886 Наталья Зуева. Управляющий совет школы утвердил директором Артёма Кондрашова.

В гимназию-комплекс №1048 (Новокосино) директора утверждал Совет депутатов муниципального округа Новокосино. Рассматривали две кандидатуры — и.о. директора гимназии Станиславу Буробину и директора автономного центра образования «Знак» Сергея Руббо (СВАО). Утвердили Станиславу Буробину, которая работает директором гимназии с 2011 года.

А вот школа с углублённым изучением английского языка №1268 осталась пока без постоянного руководителя. Управляющий совет школы рассмотрел две кандидатуры — Валентина Рытикова, кандидата педагогических наук, зам. директора центра образования №1483 (ВАО) и Ольгу Горюнову, зам. директора школы №1242 (ЮАО). И ни одного не утвердил. Теперь совет при Департаменте образования должен предложить новые кандидатуры управляющему совету.

Пока в ВАО по новой схеме избрали директоров четырёх школ.

Мария ГУСЕВА

Как сделать робота из зубной щетки

В спортивно-досуговом центре «Триумф» работает необычный кружок

КУДА ПРИВЕСТИ РЕБЁНКА

Кажется, что маленький ребёнок вряд ли может усвоить такие понятия, как электрический ток, электрическая цепь, магнитное поле и т.д. Однако преподаватель кружка «Робототехника» Максим Пхидо убеждён, что дети могут постигнуть основы техники опытным путём.

— Я строю свои занятия по тематическому принципу, — рассказывает Максим Михай-

лович. — Например, сейчас мы изучаем тему «Колёсные механизмы». Ребята работают с безопасными материалами, которые легко найти в каждом доме, — с крышками от банок, маленькими пластиковыми крышками от упаковок с соком, CD-дисками.

По словам педагога, постепенно термины «аккумулятор», «батарея», «резистор» и другие перестают быть для детей абстрактными. Максим Михайлович показывает ученикам принципы

работы простейших механизмов, а затем они осваивают их самостоятельно.

— Например, ребята смастерили электродвигатель, — говорит преподаватель. — Он состоял из проволоки, скрепок, пальчиковой батарейки и магнита, вся конструкция скреплялась скотчем. Это действующая модель, она работает, вращается. Дети собирают и простейших роботов. Один раз всей группой сделали смешного «зверька»: к зубным щёткам прикрепили бата-

рейку и вибромоторы от старых мобильных телефонов. Такой робот очень забавно перемещается, ребята даже устраивали соревнования по бегу и по боксу между своими поделками.

В студию принимаются дети от 5 до 14 лет. Причём девочки посещают занятия с таким же интересом, как и мальчики.

Татьяна КАГОРЛИЦКАЯ

АДРЕС: УЛ. СВЯТООЗЁРСКАЯ, 15. ТЕЛ. (499) 712-9690



Собрать электродвигатель может каждый ребёнок

В Измайлове выставили загадочные картины Арбисмана

В государственном выставочном зале «Арт-Измайлово» (Измайловский бул., 30) идёт выставка «Мир знаков». Здесь представлена живопись современного художника



Картина Иосифа Арбисмана «Властелин неба»

ка-примитивиста Иосифа Арбисмана. Многие его работы хранятся в Государственном центре современного искусства, Музее современного русского искусства (Нью-Йорк, США), собрании Финансбанка (Швейцария).

Свои картины он пишет маслом и за 17 лет работы создал свой собственный почерк. Большинство полотен Иосифа Арбисмана лишены сюжета. Они отображают мир мифов, легенд, сказок и снов. Героями его картин становятся Вселенная, древо жизни, перстень Соломона или лабиринт души. Выставка открыта до 14 апреля.

Анна ПЕСТЕРЕВА

На Электрозаводской — выставка музыкального андеграунда

Познакомиться с историей музыкального андеграунда времён СССР (70-80-е годы прошлого века) можно на выставке фотографии и живописных работ. Она открывается **14 марта** в 19.00 в молодёжном историко-культурном центре «Особняк купца В.Д.Носова» на ул. Электрозаводской, 12. Выставка наверняка будет интересна любителям рока, ведь в Советском Союзе в те годы его как бы и не было официально, а то, что было, подвергалось гонениям

(вспомните хотя бы нашу статью «Рагу из синей птицы», посвящённую «Машине времени»).

А 18 и 19 марта, также в 19.00, пройдут традиционные вокально-музыкальные вечера, на которых можно будет услышать произведения русских и зарубежных композиторов XIX-XX веков. Стоимость билетов на концерты — 50 руб.

Алексей ТУМАНОВ

Возможны изменения в расписании, поэтому заранее позвоните по тел. (499) 369-5553

Житель Южного Измайлова воссоздаёт балы XIX века



ХОББИ

Для Дмитрия Карагодина хобби стало частью профессии

Житель Южного Измайлова Дмитрий Карагодин по профессии историк. И хобби его — в какой-то мере часть профессии. А увлекается Дмитрий реконструкцией балов XIX — начала XX века. Он — руководитель клуба исторического бального танца «Виват».

— Я с 1990-х годов занимаюсь военно-исторической реконструкцией, регулярно участвую в торжествах на Бородинском поле и в других подобных мероприятиях, — расска-

Вступить в клуб может любой желающий

зывает он. — Но ведь военное дело — только одна грань эпохи, хотя и весьма значительная. А мне захотелось эту эпоху понять, ощутить более «подробно». И сегодня мы воссоздаём балы, пикники и вечера того времени. Мероприятия проходят в разных залах города.

Все костюмы в клубе — точные исторические

копии, соответствующие моде того или иного периода. Что-то заказывают, что-то шьют сами. То же и с танцами: приходится много читать первоисточники — мемуары балетмейстеров прошлого, описание мероприятий в произведениях классиков. Вступить в клуб может любой желающий. Необходим только интерес к истории.

Алексей ТУМАНОВ

Связаться с клубом «Виват» можно по почте markitantka@yandex.ru

СПОРТАФИША

Домино на 1-й Владимирской

Вы на пенсии и любите на досуге «постучать костями»? Тогда вас приглашает культурно-досуговый центр «Созвездие» (ул. 1-я Владимирская, 8). Там **13 марта** в 14.30 пройдут спортивные соревнования по домино «Рыба...» среди ветеранов и пенсионеров, а также лиц с ограниченными возможностями здоровья. Справки по тел. **(495) 672-9303**.

Хоккей на Большой Черкизовской

Если вы умеете играть в хоккей, но хотите улучшить свои навыки, обязательно посетите **12 марта** мастер-класс по этому виду спорта, который проводит центр «Преображенец». Пройдёт



он на катке на ул. Большой Черкизовской, 9, корп. 2. Начало в 18.00. Справки по тел. **(499) 168-8119**.

Алексей ТУМАНОВ

Возможен перенос или отмена мероприятия по погодным или техническим условиям, поэтому обязательно звоните перед визитом по указанному телефону.

КИНОАФИША

В «Моссовете» покажут фильмы Василия Шукшина и Бертрана Блие

В общественном центре «Моссовет» (Преображенская пл., 12) пройдут кинопоказы, приуроченные к юбилеям известных режиссёров. **12 марта** покажут фильм таджикского кинодокументалиста Давлата Худоназарова «В талом снеге звон ручья». Картина рассказывает о жизни бывшего фронтовика и о его солдатских воспоминаниях. **13 марта** зрители увидят фильм Василия Шукшина «Живёт такой парень». Леонид Куравлёв исполнил роль добродушного шофёра, который готов помочь каждому. **14 марта** вас ждёт драма французского режиссёра Бертрана Блие «Отчим». **15 марта** покажут документальную ленту, снятую в 1927 году режиссёром Эсфирью Шуб, — «Падение династии Романовых».

Начало сеансов в 19.00. Стоимость билета — 100 рублей. В программе возможны изменения, уточняйте информацию по телефону: **(495) 963-0332, (495) 963-0320**.

Татьяна КАГОРЛИЦКАЯ

ТРИ ИДЕИ НА ВЫХОДНЫЕ

1 В «Сокольниках» — дискотека для пожилых людей

15 и 16 марта в парке «Сокольники» пройдут традиционные танцевальные встречи для людей старшего поколения. В программе радиодискотеки — популярные эстрадные хиты 70-х и 80-х годов, известные вальсы из кинофильмов, песни военных лет. Раньше пенсионеры встречались на эстраде недалеко от главного входа, а сейчас для них действует и вторая площадка — «Веранда танцев», которая находится с правой стороны Большого круга. И в субботу, и в воскресенье програм-



ма длится с 13.00 до 17.30. Вход свободный.

Татьяна КАГОРЛИЦКАЯ

3 Выставка русских пейзажей в Богородском

Выставка работ творческого дуэта художников Бориса (отец) и Олега (сын) Захаровых стартует на Открытом ш., 5, корп. 6, в галерее «Богородское» **15 марта**. Собственно, картины художников появятся в галерее на день-два раньше, но торжественная презентация и встреча с мастерами приурочены к выходным.

Борис Захаров — заслуженный художник РФ, автор многих пейзажных полотен. Он много путешествует по стране, и основная тема его творчества — русская

природа, а также портреты, натюрморты. Его сын, который также пишет пейзажи и портреты, пока не имеет званий, но уже очень востребован: многие его работы находятся в музеях и в частных коллекциях в России и за рубежом.

Стоимость входного билета — 50 рублей.

Алексей ТУМАНОВ

ВРЕМЯ РАБОТЫ ГАЛЕРЕИ: вторник — воскресенье, 11.00-21.00. Если хотите попасть на встречу с художниками, звоните по тел. **(499) 168-3015**

2 Испанское фламенко в Вешняках

15 марта в ДК «На Вешняковской» (ул. Вешняковская, 12д) будет представлена танцевальная программа «Весенняя капель». Её подготовил театр испанского танца MalvaRed. Гости увидят отрывки из разных танцевальных спектаклей, объединённые весенней тематикой. Кстати, профессиональные танцоры театра исполняют испанское фламенко на высочайшем уровне.



Галина Карева

А **16 марта** зрителей ждёт программа «Вспоминя Галину Карева». Заслуженная артистка России Галина Улётова и её друзья расскажут о творческом пути Карева, исполнят романсы, которые в своё время прославили певицу. В основном это сочинения Фомина, Прозоровского и других композиторов XX века.

Обе программы начнутся в 18.00, вход свободный. Возможны изменения, поэтому лучше предварительно уточнить информацию по телефону **(495) 375-9904**.

Татьяна КАГОРЛИЦКАЯ

В «Сокольниках» проведут зарядку на свежем воздухе

22 марта на Фонтанной площади парка «Сокольники» пройдёт праздник для людей с ограниченными возможностями здоровья. В 13.00 стартует программа «Двигайтесь вместе с нами»: инструкторы проведут массовую зарядку на свежем воздухе. Затем можно будет поучаствовать в конкурсе рисунков на асфальте. С 14.00 до 15.00 пройдёт занятие по танцевальной терапии. Программу завершит флешмоб «Кольцо дружбы»: участники встанут в круг и возьмут друг друга за

руки в знак поддержки. Все эти мероприятия проводятся в рамках проекта «Парк равных возможностей». Ждут здесь и добровольцев, готовых помочь в организации праздника. Контактный тел. **(495) 645-9325**.

Татьяна КАГОРЛИЦКАЯ



В Преображенском научат говорить на эсперанто

14 марта в Российской государственной библиотеке для молодёжи (ул. Электрозаводская, 12) пройдёт встреча комикс-клуба, где каждый желающий может совершенно бесплатно взять уроки мастерства и создать собственный комикс. Вести занятие будет писатель и сценарист студии Toopbox Станислав Михайлов. Он расскажет о европейском комиксе и о том, как строится сценарий для рисованных

историй. Начало в 18.30. А **19 марта** в 19.00 состоится открытый урок эсперанто. Эсперанто — самый распространённый искусственный язык, который создал варшавский окулист Лазарь Заменгоф в 1887 году, после 10 лет экспериментов. Вы узнаете секреты создания необычного языка, а самые упорные студенты к концу занятия смогут попробовать на нём переписываться.

Анна ПЕСТЕРЕВА

Есть женщины в округе нашем

Мы нашли трёх удивительных женщин в нашем округе. Но конечно же их много больше. **Всех поздравляем с 8 Марта!**

Тюльпаны для первой воспитательницы

Воспитательница детского сада №2505 **Нина Перепёлкина** в свои 55 лет слышит примой детсадовской самостоятельности. Такие разноплановые персонажи, как старуха Шапокляк, Баба-яга и Кошечка Бессмертный, выходят у Нины Васильевны настолько правдоподобно и виртуозно, что её в гриме не узнают не только малыши, но и коллеги. А уж воспитанники обожа-



ют её настолько, что даже называют мамой, или, как в последние годы, бабушкой. Нина Васильевна уже 26 лет, с момента окончания педагогического училища



№5, работает в саду. Выростила сына и дочку, её внук Владислав ходит в младшую группу бабушкиного садика. Каждое 8 Марта к Перепёлкиной в сад приходят её бывшие выпускники, поздравляют и дарят букеты цветов. Тюль-

паны — как она любит. — Для меня 8 Марта ассоциируется только с тюльпанами. Мимозы не люблю. Со многими своими выпускниками поддерживаю отношения. Они меня не забывают, — улыбается педагог. **Анна ПЕНКИНА**

Студентку МАМИ назвали лучшим бомбардиром России

Студентка 3-го курса экологического факультета МАМИ **Кристина Прудникова** в феврале была признана лучшим бомбардиром среди любительских женских команд России по мини-футболу. Уже третий год она играет за самую титулованную команду в этом виде спорта — чемпионку России «Торпедо-МАМИ». Начинала защитником, потом переквалифицировалась в нападающего.



победы во всех возможных чемпионатах.

Кристине 24 года, она москвичка, воспитанница знаменитой футбольной школы «Чертаново».

— Кристина тренировалась у нас, ещё будучи школьницей, — рассказывает тренер «Торпедо-МАМИ» Александр Плешаков. — И тогда было видно, насколько это талантливая спортсменка.

Кристина каждую игру забивает по несколько голов, обеспечивая своей команде

— Я получу диплом инженера-эколога, буду по специальности работать, когда завершу спортивную карьеру. Но сейчас для меня главное в жизни — футбол. Команда уже переросла любительский уровень, каждый матч мы заканчиваем с разгромным счётом. Я мечтаю, чтобы моя команда перешла в высшую лигу. Нам там уже давно ждут.

Кристина обожает кошек, природу, путешествия, а в апреле-мае планирует прыгнуть с парашютом.

Анна ПЕНКИНА

Анна Воронова выращивала в Южном Измайлове коров-рекордисток

В 1962-м, когда Южное Измайлово было посёлком Первомайского района Москвы, **Анна Воронова** стала тут главным специалистом животноводства.

— Примерно там, где сейчас управа района Ивановское, — рассказывает Анна Ивановна, — находилась контора 2-го отделения совхоза «Серп и молот», а неподалёку — коровники и свинарники.

Сено косили в Терлецкой дубраве и вдоль шоссе Энтузиастов. Коровы-рекордистки давали до 8 тонн молока в год. За опытом в «Серп и молот» приезжали со всей области и даже из-за рубежа. За достижения в животноводстве Анну Воронову наградили тогда орденом Трудового Красного Знамени.

А в 1975-м крестьяне Южного Измайлова неожиданно стали горожанами: на месте совхозных полей началось строительство жилых микрорайо-



нов. Получила квартиру на ул. Магнитогорской, 27, и семья Анны Вороновой. Они вместе с мужем Борисом Дмитриевичем вырастили сына и дочь. Помогали поднимать троих внуков. Потом Анна Ивановна мужа похоронила. Но одинокой себя не считает: растёт её отада — правнучка Мила.

— Для женщины главное счастье — её семья, — говорит Воронова.

Наталья КАЛАЧЁВА

В Барабанном переулке гвардейцы били в барабан

ИМЯ НА КАРТЕ

Своим названием Барабанный переулок, соединяющий Большую и Малую Семёновские улицы, обязан знаменитому Семёновскому гвардейскому полку. Когда бывшие потешные войска юного царя Петра стали основой новой русской армии, недалеко от старинного села Семёновского возникла Семёновская солдатская слобода.

— Она простиралась на восток от Язуз примерно до нынешних улиц Измайловский Вал и Семёновский Вал, — рассказывает историк-краевед Александр Бугров. — Северной границей стала речка Ха-



Некоторые солдаты в Барабанном открывали торговые лавки

пиловка, а южной — часть дороги в Измайлово (Большая Семёновская). Все переулки здесь — Барабанный, Медовый, Мажоров — это бывшие улицы слободы, которая была рас-

планирована в 1692-1694 годах. Изначально все они носили номера соответственно ротам гвардейского Семёновского полка, теперь об этом напоминает название улицы Девятая

Рота, расположенной чуть севернее. На месте Барабанного переулка «квартировала» рота барабанщиков. Надо пояснить, что в 1700 году гвардия ещё не знала рекрутского набора, который Пётр ввёл позднее, по образцу голландского. Солдаты жили не в казармах, а в своих домах с семьями, получали денежное жалованье. В качестве бонуса за хорошую службу некоторым разрешали даже открывать лавки и заниматься торговлей. С петровскими барабанщиками связано и название Мажорова переулка, получившего имя по тамбур-мажору (старший барабанщик в полку).

Юрий СТАРОДУБОВ

Как находили голову Иоанна Крестителя



ВЕРА И ПРАЗДНИКИ

И во время Великого поста в Церкви продолжают отмечать памятные события, дни поминовения святых и святынь. Но эти празднования носят, конечно, особый характер — с учётом постных ограничений. Один из таких праздников выпадает в этом году на воскресенье, 9 марта, а называется он довольно необычно — Первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи.

Речь идёт о голове святого Иоанна, крестившего в Иордане Иисуса Христа. Как известно, Иоанн был арестован, а затем и обезглавлен из-за козней Иродиады, жены царя Ирода. Отсечённую голову Иоанна преподнесли Иродиаде на блюде. Царица не позволила захоронить голову вместе с телом и оставила её у себя во дворце. Однако благочестивая служанка сумела тайно вынести голову святого, укрыв её в сосуде и погребла на горе Елеонской — на территории одного из поместий Ирода. Никто больше не знал об этом захоронении.

Через много лет, в IV веке, поместье купил христианин Иннокентий, который начал там строить церковь. Когда копали ров для фундамента, нашли таинственный сосуд. Мистическое откровение свыше объяснило Иннокентию, что в сосуде — голова Иоанна Кре-

стителя, Предтечи. Так святыня была найдена в первый раз.

После смерти Иннокентия поместье его пришло в запустение, церковь, в которой хранилась святыня, разрушилась. И однажды мимо развалин прошли два монаха, которым явился в видении сам Иоанн Предтеча, сообщив о месте святыни. Они достали сосуд из указанного места, положили в мешок из верблюжьей шерсти и отправились домой. Однако по дороге после ряда приключений мешок оказался у некоего горшечника, который передал святыню сестре. Поэтому сосуд с головой святого переходил из руки в руки, пока им не завладел еретик Евстафий. Он вскоре обнаружил чудодейственные свойства святыни и пытался использовать её для увлечения людей в ересь. Однако был разоблачён, вынужден бежать, а святыню закопал в пещере. Через некоторое время там поселились монахи, потом возник монастырь. И в 452 году архимандриту обители Маркеллу явился в видении Иоанн Креститель, указавший на захоронение. Так святыня была найдена во второй раз.

Приключения её на этом не закончились. Но это уже третья история. И отдельный праздник — Третье обретение главы Иоанна Предтечи, который отмечается 7 июня.

Валерий КОНОВАЛОВ

8 (499) 705-6828, 8 (495) 204-2748; 8-800-100-81-75 (звонок по России бесплатный) ул. Маросейка, 9/2, стр. 10 время работы: пн.-пт. 10.00-20.00, сб.-вс. 10.00-16.00 www.flotrusich.ru www.express-tour.ru

ТЕПЛОХОД «РУСЬ ВЕЛИКАЯ» (тип «река-море», год выпуска 2013-й) Единственный 3-палубный теплоход идёт напрямую, без пересадок на Соловецкий архипелаг.

19.05.2014-31.05.2014 Москва — Горицы — Повенец — Соловецкий архипелаг — Сосновец — Кижы — Мышкин — Москва. **От 36 166 р.**

12.05.2014-19.05.2014 Самара — Казань — Чебоксары — Городец — Плёс — Кострома — Ярославль — Углич — Москва (при покупке двух рейсов скидка удваивается) **От 22 560 р.**

30.04.2014-11.05.2014 Самара — Саратов — Волгоград (Элиста) — Романовская — (Цимлянск - Волгодонск) — Ростов-на-Дону — Ейск (Азовское море) — Константиновск — Волгоград (9 Мая) — Самара **От 27 852 р.**

07.05.2014-12.05.2014 Самара — Саратов — Волгоград (9 Мая) — Самара **От 12 758 р.**

16.05.2014-27.05.2014 Самара — Саратов — Волгоград — Ильевка — Константиновск — Ростов-на-Дону (Азов, Таганрог) (2 дня) Волгодонск — Волгоград — Усовка — Самара — Чистополь — Чайковский — Пермь (Кунгурская пещера — Соликамск — Чердынь — Ныроб — 5500 р.) **От 18 456 р.**

30.05.2014-11.06.2014 Пермь — Елабуга — Ульяновск — Самара — Волгоград (Элиста) — Усовка — Самара — Чистополь — Чайковский — Пермь (Кунгурская пещера — Соликамск — Чердынь — Ныроб — 5500 р.) **От 16 229 р.**

Скидки предоставляются в офисе компании



Фото: Анвар Галиев / ИТАР-ТАСС

Зураб Церетели: Свою дипломную работу я купил на Измайловском вернисаже

Знаменитый художник рассказал о бедной юности и о встречах с великими мастерами

**Тут же Дали
вскочил и встал
вверх ногами.
Японцы начали его
фотографировать**

Зураба Константиновича застала в Галерее искусств Зураба Церетели на Пречистенке. В переполненном его же работами зале он пытался найти место для своей новой скульптуры, посвящённой Пушкину. Церетели энергично ходил по залу, давал указания и между делом успевал отвечать на звонки и делать комплименты женщинам.

Поговорить нам удалось только через два часа в его мастерской. Он взял в руки кисть, включил грузинскую музыку и продолжил работу над начатой утром картиной. И так каждый день — ни секунды на месте. А между тем Зурабу Константиновичу — 80...

Несоветская картина

— Откуда у вас столько энергии?

— Я считаю, что в жизни мне помог случай, когда меня чуть не сняли с диплома. Такое решение принял президент Академии художеств СССР Владимир Серов. Но я благодарен Серову за то, что он так поступил. Эта ситуа-

ция выработала у меня быстрое мышление и работоспособность.

— Расскажите, о чём речь.

— Я работал над дипломом долго, целый год. Он назывался «Песня о Тбилиси». Я находился тогда под влиянием импрессионистов, и картина получилась... несоветской.

Перед защитой все дипломные работы обязательно показывают комиссии. И вот экзаменаторы смотрят картины выпускников, медленно приближаются ко мне. А мой педагог тем временем спешно прикрывает мою работу куском ткани, потому что уже почувствовал, какая будет реакция. Я стою, ничего не понимаю. Подходят экзаменаторы, поднимают покров... Серов смотрит на картину и снимает меня с диплома. Это был первый случай — позор для института.

— И что вы сделали?

— У меня сложный период был: я должен жениться, а меня снимают с диплома. Жили мы бедно, одежды не было, в туфле дырка. Чтобы её закрыть, я картон подкладывал. Но, видно, хорошо, что так получилось.

Ко мне зашёл мой друг, я его схватил: «Алик, будешь мне позировать?» Надел на него свитер, дал теннисную ракетку и начал рисовать идеологически верную картину — советского спортсмена. Две недели мы не выходили из мастерской. На обед дети приносили нам кильку в томате и чёрный хлеб. Но я закончил, успел! Это была большая сенсация, на защиту диплома пришла толпа народу. Я защитился и благополучно женился.

— Храните эту работу?

— Через много лет я совершенно случайно увидел её на вернисаже в Измайлове. Не знаю, как она там оказалась, но продавал её какой-то старик. Картина была в ужасном состоянии. Я выкупил её за копейки. Недавно закончил её реставрацию.

С Сальвадором Дали ел хачапури

— Вам посчастливилось лично общаться со многими великими мастерами. Расскажите о них.

— С Марком Шагалом меня познакомили родственники су-

руги Инессы — Андроникашвили. Тётя и её муж работали у Шарля де Голля и знали многих известных людей во Франции. Мы с женой хотели их навестить. Но Инессе не выпустили из СССР. Представляете удивление родственников, когда я приехал один? Они были очень вежливые, стремились мне как можно больше показать и представили меня Марку. Потом я часто бывал у Шагала, последний раз — за три месяца до его смерти. А когда приехал на траурную церемонию, на меня произвело впечатление то, как Вава (так по-семейному звали третью супругу Шагала Валентину Бродскую) переживала его смерть.

— Вам доводилось встречаться с Сальвадором Дали...

— Меня с Инессой пригласили в ООН. Там оказался и Сальвадор с Гала. Мы пошли вместе выпить кофе. Напротив был ресторанчик, которым руководил грузин, и я предложил пойти поесть хачапури. Сальвадор — удивительный человек, постоянно что-то выдумывал. Он разговаривал с нами и в этот момент увидел японцев с фотоаппаратами. Тут же Дали вскочил и встал вверх ногами. Японцы начали его фотографировать, а на следующий день эти снимки появились в газетах.

«Каждое утро встаю с хорошим настроением»

— Зураб Константинович, расскажите о семье, в которой вы выросли.

— Мой отец был инженером, мама из княжеского рода. Ба-

бушка была уникальнейшая женщина. Когда я приезжала к ней в деревню, она брала меня в лес и тихо рассказывала многие вещи, о которых говорить тогда было нельзя. Радио кричало одно, а она рассказывала другое. Нашу семью тоже коснулась беда: в 1937 году расстреляли бабушку. Однако мудрость предков помогала нам правильно расти. Благодаря бабушке я был крещён, она надела на меня крестик.

— А в чём секрет вашей творческой активности? У этого тоже семейные корни?

— Я встаю утром в хорошем настроении. Отец мой рано вставал и всегда пел. Это и мне передалось. Встаю и радуюсь: вай, чудесная природа, вокруг люди красивые! А главное, искусство... Его языком надо жить, надо шагать через искусство. Моя главная тема — передать это новому поколению.

— Кстати о новом поколении. У вас же пять правнуков.

— Да, младшему пять лет. Я живу рядом с внучкой и дочкой. Стараюсь своих правнуков воспитывать. Но они такие умные, наоборот, меня учат. (Смеётся.) Я приобщаю их к творчеству, они посещают мои мастер-классы. Но я на них давить не хочу, они не должны обязательно идти по моим стопам. Не надо вмешиваться и диктовать детям своё мнение. Они сами знают, что им нужно.

Беседовала Анна ПЕСТЕРЕВА

АТЕЛЬЕ

- Ремонт одежды любой сложности, в том числе из кожи и меха
- Индивидуальный пошив женской одежды, мужских брюк.
- Пошив штор, постельного белья.

Ул. Просторная, д. 6,
м. «Преображенская площадь».
(499) 162-06-55

реклама 0384

нужны контролёры

Редакции требуются контролёры распространения газеты по почтовым ящикам жителей. Проверки проводятся несколько раз в неделю после 17.00. Работа носит разъездной характер. Возможна подработка.

Звоните: (499) 207-5200.

Пишите: zb@zbulvar.ru

Городской центр «ГАРАНТИЯ»

Оказываем помощь в заключении договоров:

ПОЖИЗНЕННОЙ РЕНТЫ
ПОЖИЗНЕННОГО СОДЕРЖАНИЯ
С ИЖДИВЕНИЕМ

с единовременными выплатами
от 1 000 000 до 4 000 000 р.
и ежемесячными выплатами
от 10 000 до 50 000 р.

Гарантия в благополучном
завтрашнем дне!

- Проживание в своей квартире пожизненно
- Оплата коммунальных услуг

(495) 789-54-57

(495) 786-68-48

(495) 970-05-55

м. «Дубровка», ул. Шарикоподшипниковская, 4.

реклама 0201

СПАСЕНИЕ ОТ ОДИНОЧЕСТВА

Вам одиноко в пустой квартире? Беспокоят невзгоды и болезни? Возможно, Вам стоит задуматься о переезде в пансионат для пожилых людей. Там встретят единомышленники-сверстники и заботливый персонал.

В пансионате:

- ✓ отдельная комната;
- ✓ меднаблюдение;
- ✓ 4-разовое питание;
- ✓ полное обеспечение;
- ✓ забота и уход.



НА ПОСТОЯННОЕ ПРОЖИВАНИЕ! (495) 780 58 58

реклама 0400

реклама

АНЕКДОТЫ

Виталик получил на пейджер сообщение от пейджерной компании: «Придунок!!! Купи уже себе телефон!!! Мы из-за тебя 13 лет закрыты не можем!!!»

Хозяйке на заметку. Если ваша любимая кофточка после стирки стала вам мала, не спешите винить стиральную машину. Скорее всего, виноват холодильник.

Окончив медицинский институт:

1. Я постоянно мою руки!
2. Я знаю, что умру, и понимаю, что этого не изменить...
3. Практически нет вещей, способных лишить меня аппетита!
4. Я очень боюсь врачей, особенно однокурников.

Игроки сборной России по хоккею теперь не смеются над анекдотами о сборной России по футболу.

Почему мужская фраза «Выходи за меня замуж!» звучит как предложение, а женская «Женись на мне!» — как требование?

— Папа, а глухота передаётся по наследству?
— Не слышу, сынок!
— Что, папа?

— Дорогая, ты не знаешь, сколько лет живут козлы?
— Что, нездоровится?

СКАНВОРД

Трудяга при печке									Морской исполин				
Открытие о конце света	СУРДОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР • СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ • (использование изделия не требует специальной подготовки) СКИДКИ до 25%! Выезд специалиста м. «Семёновская», Семёновская пл., 7, БЦ «Веронда» т. (495) 640-3320 ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ИНСТРУКЦИЕЙ.			Теоретический ...	Чан для общего варения	Кузнечная работа	Храм лицедейства						
				Финал карьеры офицера	Библиотечный каталог	Горная индейка	Спортивный репетитор						
				Монастырский двор									
				Фанфарон из Тараскона	Нервное подмигивание	Примитивный плуг	Страна в Южной Африке						
				Каменная куропатка	Вид джема	Объем потока данных							
			Газ с запахом грозы	«Сердце» Албании									
	Арочный проем	Магазин у АКМ			Польский фантаст								
			Любитель спать на гвоздях	Австралийский попугай									
	Повеление свыше	Место буфета в театре											
	Зверек, спящий зимой	Монах из лавры											
				Верхний ярус театра (устар.)									

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ ДВЕРИ
 от 3 700 р.
СТАЛЬНЫЕ
 Пенсионерам скидка!
 БЕСПЛАТНО: замер, доставка, установка.
 (495) 723-3054

СЦ «МОРОЗ и Ко»
РЕМОНТ
 холодильников, стиральных машин, электроплит, уплот. резина
 выезд и диагностика **БЕСПЛАТНО**
 в случае ремонта*
ПЕНСИОНЕРАМ скидка до 20%
 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
 8 (499) 408-1296
 8 (499) 992-7214
 *отказ от ремонта 500 руб.
 www.servis-good.ru

ЮЛОК.РФ
РАСПРОДАЖА ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ!
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ СКИДКИ ОТ 3 ДО 40%! ЖЕНСКИЕ КОЛЬЦА от 14-го до 22-го РАЗМЕРА Большой выбор!
ПРОДАЖА, ОБМЕН, ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ
 ЧАСЫ РАБОТЫ ЮЛОК.РФ: С 11.00 ДО 20.00 ЕЖЕДНЕВНО, ОБЕД С 14.00 ДО 14.30.
МАСТЕР-ЮВЕЛИР: С 15.00 ДО 19.00 (ПН - ПТ).
 м. «СЕМЕНОВСКАЯ», МАЖОРОВ ПЕР., Д. 4.
 Тел. (499) 369-06-29
 WWW.GOLD2U.RU

Обувь РЕЛАКС
 для женщин
ОТКРЫТИЕ МАГАЗИНА
МОДНЫЕ МОДЕЛИ
Натуральная кожа
8-я полнота
ОБУВЬ НА ПРОБЛЕМНУЮ НОГУ
 м. «Измайловская»
 ул. 3-я Парковая, д. 33
ПОКУПАТЕЛЯМ - ПОДАРОК!

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ
 от 3 700 р.
СТАЛЬНЫЕ
ЗАДВИЖКА В ПОДАРОК! ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!
 ОТДЕЛКА: винилискожа, ламинат, мдф, массив, порошковое напыление.
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА, РЕШЕТКИ, СТАВНИ, КОЗЫРЬКИ, ОГРАДЫ
 БЕСПЛАТНО: ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА.
 (495) 722-4483

• выезд мастера на дом
 • большой выбор обивочной ткани
 • работаем без выходных!
Пенсионерам скидки!
РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ мягкой мебели
 8-916-297-2355, 8-965-259-6192

ЛАМИНАТ. ЛИНОЛЕУМ. ПАРКЕТНАЯ ДОСКА. КОВРОЛИН.
 ПЛИТКА. ЦИКЛЕВКА ПАРКЕТА.
ВАШ НОВЫЙ ПОЛ настелим за ОДИН день
 Бесплатный выезд замерщика с образцами в удобное для вас время!
 Предъявите купон замерщику – получите скидку 20%
 с 9.00 до 21.00. Без выходных!
8 (495) 565-32-45
 www.komtexservice.ru

ТЕПЛОПАКЕТ В ПОДАРОК!
ОКНА
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ
 2-комн. кв. – 35 650 руб.
РАССРОЧКА - 0%
 ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
 495 966-41-01
 БЕЗ ВЫХОДНЫХ С 9.00 ДО 22.00

OKNA
 ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
 Вывос • Сайдинг • Крыши
 1300-1500 от 13 500
 1800-2000 от 15 500
 1800-2000 от 18 500
 2700 от 22 500
 1450 от 14 500
 Включено: отлив, козырек, монтаж, демонтаж, двухкамерные стеклопакеты, отлив, монтаж.
(495) 72-72-250; (495) 77-11-924

РЕМОНТ МЕБЕЛИ МАСТЕРСКАЯ
Т. 8-916-190-9868
 • Диваны, кресла, стулья, кухонные уголки и т.д.
 • Перетяжка тканей.
 • Переклейка.
 • Замена наполнителей.
 • Лакировка.

Cell Tech
БЕСШОВНЫЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 Россия-Германия-Франция
акция 1+1=3
8 (495) 979-4478
8 (495) 229-3935
 www.ceiltech.ru

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ВОСТОК
 Выезд, диагностика – БЕСПЛАТНО
РЕМОНТ
 холодильников, стиральных машин, подключение бытовой техники
САНТЕХНИКА – ЭЛЕКТРИКА
8 (499) 391-06-49
 Мы работаем с 9.00 до 21.00 (ежедневно)

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД
 театр. Наимбия.
 Тик. Улар. Ковка. Рало. Трепер.
 Озон. Иог. Картолка. Котел.
 Конфитюр. Трафик. Продут.
 По вертикали: Апокалипсис.
 Инок. Сурок. Гаперва.
 жок. Лем. Прика. Лори. Фойе.
 Тарарен. Люнет. Тирана. Ро-
 Кит. Отставка. Клуатр. Кеклик.
 По горизонтали: Истоник.

ЗАВОД МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ от 3700 руб.
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА • РЕШЕТКИ
СТАВНИ • КОЗЫРЬКИ • ОГРАДЫ
 ОТДЕЛКА: порошковое напыление, ламинат, винилискожа, МДФ, шпон, массив, кованные изделия
NEW! ПЛАСТИКОВОЕ ПОКРЫТИЕ
 защита от кошек и собак
ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА – БЕСПЛАТНО
8 (495) 729-61-41, (495) 729-62-64 (24 часа)

ВЛОЖИТЕСЬ В ЛОМБАРД — ПОЛУЧИТЕ ДОХОД!
 Выплачиваем доход — 48% годовых
 (4% в месяц от вложенных средств)
 Минимальная сумма вложения — 50 тыс. руб.
 Минимальный срок договора — 2 мес.
 В связи с расширением бизнеса, увеличением клиентского потока и открытием новых филиалов ювелирный ломбард приглашает
ИНВЕСТОРОВ
8 (499) 702-36-23
 г. Москва, Серпуховский Вал, д. 17

ВАШУ РЕКЛАМУ ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ ВОСТОЧНОГО ОКРУГА
(499) 206-8382, (499) 205-4140
shop@zbulvar.ru www.newsvostok.ru

www.1990.ru ПРОИЗВОДСТВО МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ДВЕРЕЙ С 1990 ГОДА
 Завод металлоконструкций ООО «КВАНТ». РОССИЙСКИЕ ДВЕРИ – СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО.
 от 4000 руб. **СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ**
 ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА **БЕСПЛАТНО**
150 видов замков
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА, РЕШЕТКИ
ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ДВЕРИ
24 часа ОБСЛУЖИВАНИЕ МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(495) 767-19-79

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 С НАГРЕВОМ И БЕЗ НАГРЕВА
 • Германия • Франция
 • Италия • Россия
ЛОВИ МОМЕНТ – КАЖДЫЙ ВТОРОЙ ПОТОЛОК ЗА ПОЛЦЕНЬ!
(495) 762-7299
8-925-858-7338
 Пенсионерам, инвалидам, скидки многодетным семьям **10%**

ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ №8 (51) МАРТ 2014 год
 Учредитель и издатель: ООО «РИЦ Северо-Восток»
 Генеральный директор Ю.А.Сорокин. Главный редактор Е.Ю.Ильина.
 Шеф-редактор М.В.Петров.
 Адрес учредителя и издателя: 127560, Москва, ул. Верхоянская, 18, корп. 2.
 Адрес редакции: 129090, Москва, просп. Мира, 18. Тел. (495) 681-0086.
 Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ50-01607 от 18 января 2013 г.
 Отпечатано в ООО «ТМ-ПРИНТ», 127018, г. Москва, ул. Полковая, 3, стр. 6, тел. (495) 737-3692. Заказ 20400. Тираж 505 000 экз. Подписано в печать 5.03.2014 г.
 Время подписания по графику — 19.00, фактически — 19.00.
 Выход в свет — 7.03.2014 г. Отдел по работе с читателями: тел. (495) 681-4371, доб. 156.
 Размещение рекламы: тел. (499) 205-0425.
 Газета распространяется бесплатно на территории Восточного административного округа г. Москвы.